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Sprawozdanie 
burmistrza

OPIEKA WYTCHNIENIOWAOPIEKA WYTCHNIENIOWA

5 marca burmistrz Przemysław Pacholski, 
przy kontrasygnacie skarbnik Katarzyny 
Szamałek, podpisał umowę na realizację 
programu „Opieka wytchnieniowa” – 
edycja 2026, finansowanego ze środków 
Funduszu Solidarnościowego w  ramach 
programu Ministra Rodziny, Pracy i Poli-
tyki Społecznej. Gmina Kórnik otrzymała 
na ten cel 1 069 918,80 zł, co stanowi 
drugie najwyższe dofinansowanie w wo-
jewództwie wielkopolskim. Program 
skierowany jest do dzieci z orzeczeniem 
o  niepełnosprawności w  wieku od 2 do 
16 lat oraz osób dorosłych ze znacznym 
stopniem niepełnosprawności, a  także 
do ich najbliższych opiekunów. Wsparcie 
realizowane będzie w formie pobytu cało-
dobowego oraz opieki dziennej w miejscu 
zamieszkania osoby z niepełnosprawno-
ścią, co pozwoli opiekunom na czasowe 
odciążenie w codziennych obowiązkach.

SPOTKANIE Z AQUANETEMSPOTKANIE Z AQUANETEM

Także 5 marca wiceburmistrz Bronisław 
Dominiak oraz kierująca Wydziałem In-
westycji UMiG Kórnik Joanna Grzybowska 
spotkali się z przedstawicielami Aquanetu. 
Rozmawiano na temat realizacji prac pla-
nistycznych oraz inwestycji wodno-kanali-
zacyjnych na terenie gminy Kórnik.

ODPRAWA ROCZNA PSPODPRAWA ROCZNA PSP

6 marca burmistrz Przemysław Pachol-
ski wziął udział w  odprawie rocznej 
w Komendzie Miejskiej PSP w Poznaniu, 
podsumowującej działalność jednostek 
ochrony przeciwpożarowej w 2025 roku. 
Podczas odprawy burmistrz rozmawiał 
z  dyrektorem Wydziału Bezpieczeństwa 
i  Zarządzania Kryzysowego Starostwa 
Powiatowego w Poznaniu Pawłem Kuro-
szem oraz komendantem miejskim PSP 
w Poznaniu st. bryg. Jackiem Michalakiem 
o sprawach związanych z obroną cywilną 
i ochroną ludności.

GALA SPORTUGALA SPORTU

7 marca zorganizowano galę sportu, 
podczas której burmistrz Przemysław 
Pacholski wręczył wyróżnienia, nagro-
dy i  stypendia sportowe za osiągnięcia 
w 2025 roku. Więcej na str. 4.

DZIEŃ KOBIETDZIEŃ KOBIET

Tego samego dnia w  Sali KCRiS Oaza 
zorganizowano trzy koncerty z  okazji 
Dnia Kobiet. Wystąpił Maciej Zakościelny 
z zespołem. Więcej na str. 5.

W SPRAWIE STULECIA KGWW SPRAWIE STULECIA KGW

10 marca burmistrz Przemysław Pachol-
ski spotkał się z przedstawicielkami Koła 
Gospodyń Wiejskich w  Błażejewie. Roz-
mawiano na temat planów dotyczących 
organizacji 10-lecia koła.

PLANY A OCHRONA ZŁÓŻPLANY A OCHRONA ZŁÓŻ

11 marca wiceburmistrz Sebastian Wlazły 
uczestniczył zdalnie w spotkaniu Minister-
stwa Klimatu i Środowiska z samorząda-
mi, dotyczącym ochrony złóż kopalnych 
w  kontekście procesów planowania 
przestrzennego.

ROZMOWY Z KOMBUSEMROZMOWY Z KOMBUSEM

13 marca 2026 r. w siedzibie spółki Kom-
bus odbyło się spotkanie wiceburmistrza 
Sebastiana Wlazłego z prezes spółki Beatą 
Urbaniak oraz zaproszonymi uczestnika-
mi. Podczas spotkania omówiono kwestie 
formalne związane z  przygotowaniem 
oraz realizacją umowy na świadczenie 
usług publicznego transportu zbiorowego. 
Spotkanie miało charakter roboczy i sta-
nowiło etap przygotowawczy do zawarcia 
umowy. Strony zadeklarowały wolę dalszej 
współpracy i  kontynuowania rozmów. 
W spotkaniu uczestniczyli także: Maciej Ła-
komy – radca prawny Gminy Kórnik, Beata 
Ratajczak-Matysik – radca prawny spółki, 
Anna Borowiak – kierownik Wydziału Eks-
ploatacji Infrastruktury Technicznej UMiG 
Kórnik oraz Katarzyna Michalak – główna 
księgowa spółki.

W SPRAWIE KOLEI W RAMACH CPKW SPRAWIE KOLEI W RAMACH CPK

Także 13 marca wiceburmistrzowie Bro-
nisław Dominiak oraz Sebastian Wlazły 
spotkali się z przedstawicielami firmy BBF 
Sp. z o.o. z Poznania, a także z reprezen-
tantami Centralnego Portu Komunikacyj-
nego zajmującymi się branżą drogową. 
Celem spotkania było omówienie układów 
drogowych w  ramach opracowywa-
nej dokumentacji projektowej wraz ze 

wsparciem technicznym dla projektu pn. 
„Budowa linii kolejowej nr 85 na odcinku 
Pleszew – Poznań (część 2)”. W spotkaniu 
uczestniczyli również urzędnicy UMiG 
Kórnik: kierownik Wydziału Eksploatacji 
Technicznej Anna Borowiak, inspektor ds. 
dróg Mirosław Stachowiak oraz kierownik 
Wydziału Planowania Przestrzennego 
Mariusz Stodolniak.

PODSUMWANIE DZIAŁAŃ W OAZIEPODSUMWANIE DZIAŁAŃ W OAZIE

18 marca odbyło się spotkanie Gminne-
go Zespołu Zarządzania Kryzysowego 
z  przedstawicielami Jednostki Ratowni-
czo-Gaśniczej nr 6 Państwowej Straży 
Pożarnej z Poznania st. kpt. Markiem Pacz-
kowskim, asp. szt. Krzysztofem Wojtkowia-
kiem, mł. bryg. Adamem Szydą zastępcą 
naczelnika Wydziału  Operacyjno-Szkole-
niowego, kpt. Robertm Surowcem kierow-
nikiem sekcji operacyjno-szkoleniowej,  
oraz Komendantem Miejskim PSP st. bryg.  
Jackiem Michalakiem. Podsumowano ak-
cję ratowniczą przeprowadzoną w KCRiS 
Oaza w  dniu 9 marca, kiedy to doszło 
do skażenia chemicznego. Dyskutowano 
na temat współdziałania z  jednostkami 
straży pożarnych oraz przeanalizowano 
wprowadzone zmiany w  procedurach 
bezpieczeństwa. 

OBRADOWAŁA OBRADOWAŁA 
GMINNA SPÓLKA WODNAGMINNA SPÓLKA WODNA

Także 18 marca obradowało walne ze-
branie delegatów Gminnej Spółki Wodnej 
Kórnik. Przedstawiono sprawozdanie 
z działalności zarządu i komisji rewizyjnej, 
udzielono absolutorium, zatwierdzono 
plan finansowy i rzeczowy robót na 2026 
rok. W obradach uczestniczyli burmistrz 
Przemysław Pacholski oraz wiceburmistrz 
Sebastian Wlazły.

◊ red.
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Gala sportu, która odbyła się 7 marca, była 
przede wszystkim okazją do uhonorowania 
sukcesów sportowców reprezentujących 
gminę Kórnik w 2025 roku. Przy tej okazji 
wyróżniono również dwóch olimpijczyków 
– Jarosława Janowskiego i  Patryka Raj-
kowskiego – którzy odcisnęli swoje dłonie 
w gipsie. Odciski te wzbogacą kolekcję znaj-
dującą się na ścianie przy wejściu do Oazy.
Jarosław Janowski – wioślarz, olimpijczyk 
z Barcelony z 1992 roku, przez wiele lat 
reprezentował barwy AZS-AWF Poznań. 
Trzykrotny mistrz Polski w  czwórce po-
dwójnej, uczestnik mistrzostw świata oraz 
dwukrotny akademicki mistrz świata. Po 
zakończeniu kariery sportowej pozostał 
związany ze środowiskiem sportu jako 
trener, działacz i  nauczyciel akademicki 
Akademii Wychowania Fizycznego w Po-
znaniu. Prezes klubu AZS AWF Poznań. 
Radny Rady Miasta i Gminy Kórnik.
Patryk Rajkowski – kolarz torowy rodem 
z Kórnika, specjalizujący się w konkuren-
cjach sprinterskich. Reprezentant Polski na 
najważniejszych arenach międzynarodo-
wych, w tym uczestnik Igrzysk Olimpijskich 
w Tokio w 2020 roku. Medalista mistrzostw 
Europy oraz zawodów Pucharu Świata, 
wielokrotny medalista mistrzostw Polski. 
Swoją sportową drogę rozpoczynał w UKS 
Jedynka Kórnik, przez wiele lat należał 
do ścisłej krajowej czołówki sprinterów 
torowych. 
Stypendia, nagrody i wyróżnienia sportowe 
przyznawane są przez Burmistrza Miasta 
i Gminy Kórnik na podstawie ustanowio-
nych przez Radę Miasta i  Gminy Kórnik 
przepisów. 
Wnioski opiniuje Komisja Stypendialna 
w składzie: Wojciech Kiełbasiewicz (dyrek-
tor KCRiS Oaza), Jarosław Janowski (radny 
RMiG Kórnik), Wojciech Fieduk (radny RMiG 
Kórnik), Hubert Nowicki (nauczyciel WF 
w SP 1 Kórnik), Wojciech Dziuda (dyrektor 
SP w Kamionkach) oraz Magdalena Matel-
ska-Bogajczyk  (kierownik Wydziału Promo-
cji Gminy, Kultury i Sportu UMiG Kórnik). 
W  ramach wsparcia sportowców bur-
mistrz Przemysław Pacholski przyznał 67 
stypendiów sportowych o  łącznej warto-
ści 263 400 zł. Uhonorowano również 24 
zawodników nagrodami finansowymi. 
Łączna wartość nagród wyniosła 16 500 zł. 
Podczas gali wręczono także 28 wyróżnień 
dla sportowców. Doceniono również szko-
leniowców. Do trenerów trafiło 5 nagród 
o łącznej wartości 8 500 zł.
Uroczystość była okazją do podkreślenia 
roli pasji, systematycznej pracy i zaangażo-
wania młodych sportowców oraz ich opie-
kunów, którzy swoimi wynikami promują 
gminę Kórnik i dostarczają mieszkańcom 
wielu sportowych emocji.

Gala sportu - podsumowanie osiągnięc w 2025 r.

◊  ŁG

W dniu 7 marca br. z inicjatywy burmistrza 
Przemysława Pacholskiego z okazji Dnia 
Kobiet zorganizowane zostały podobnie, 
jak w zeszłym roku trzy koncerty w Kórnic-
kim Centrum Rekreacji i Sportu „OAZA”. 
Tym razem przed licznie zgromadzoną 
publicznością wystąpił znany i lubiany ak-
tor Maciej Zakościelny. Podczas koncertu 
aktor pokazał się z zupełnie innej strony. 
Oczarował publiczność nie tylko mistrzow-
ską grą na skrzypcach, ale też niezwykłą 
charyzmą i  sceniczną swobodą. Artysta 
zabrał publiczność w  muzyczną podróż 
pełną emocji, klasy 
i ponadczasowych przebojów. W repertu-
arze artysty znalazły się takie przeboje, jak 
m.in.: „Fly Me To The Moon”, „Yesterday”, 
„Jej portret”, „Kocham Cię, Kochanie Moje”
Był to wieczór pełen nastroju, stylu i mu-
zycznych wzruszeń — idealny sposób 
na świętowanie Dnia Kobiet, ale koncert 
z pewnością nie był tylko dla pań.    
Artysta bawił publiczność nie tylko muzy-
ką i śpiewem, ale zabawnymi dialogami, 
pełnymi spontaniczności i humoru. O tym, 
że koncert bardzo podobał się publiczno-
ści mogły świadczyć oklaski i  owacje na 
stojąco. 

 

Dzień Kobiet w KCRiS „Oaza“

◊  Magdalena Matelska-Bogajczyk
Wydział Promocji Gminy   



20 marca 2026 r.6 7nr 6/2026

Ferie minęły w mgnieniu oka, ale obiecali-
śmy, że opowiemy o tym, co działo się u nas 
w tym czasie – więc słowa dotrzymujemy! 
Wróćmy zatem wspomnieniami do naszych 
kosmicznych zajęć, podczas których nie bra-
kowało wiedzy, dobrej zabawy, kreatywnych 
aktywności i mnóstwa dziecięcej energii.
W poniedziałek 23 lutego nasze kosmiczne 
spotkania rozpoczęła pani Marta Rydz-
-Domańska – autorka książki pt. „Kocioł. 
Pierwszy astroMIAUta”, która wraz z dziećmi 
oraz ze swoim głównym bohaterem Kotem 

Kociołkiem poleciała w gwiezdną podróż. 
Pani Marta zapoznała uczestników zajęć 
z tajnikami pracy pisarza i ilustratora oraz 
wykonała z nimi kosmiczne hełmy. Wtorko-
we „Kosmiczne ferie” nawiązywały nie tylko 
do tematyki kosmicznej, ale także do jubile-
uszu Zamku w Kórniku oraz mieszczącej się 
w nim Biblioteki Kórnickiej. Dzieci stworzyły 
piękne świecące, przestrzenne obrazy pod 
hasłem „Kosmiczny Kórnik”. W środę odwie-
dził nas kolejny wspaniały gość - pan Maciej 
Wlekliński, który przeprowadził dla nas fa-
scynujące warsztaty astronomiczne oparte 
na doświadczeniach. Uczestnicy spotkania 
byli zachwyceni i bardzo zaabsorbowani 
eksperymentami! Przy budowaniu i wybu-
chach wulkanów, mieliśmy szansę przyczy-
nić się do poznania zjawiska geologicznego. 
Budowaliśmy rakiety kosmiczne, a potem 
obserwowaliśmy ich wystrzały z użyciem 
ciśnienia. Były również eksperymenty z su-
chym lodem i mydłem. Kto był, ten wie, że 
nasza sala zajęciowa zamieniła się wówczas 
w prawdziwą pracownię chemiczną! Dzięku-
jemy bardzo pani Marcie i panu Maciejowi 
za ekscytujące spotkania.
W czwartek na naszych kosmicznych zaję-
ciach poznaliśmy nazwy planet i ich układ. 
Piosenka „W Układzie Słonecznym” utrwaliła 
wiadomości dzieci na ten temat i była miłym 
dodatkiem podczas spotkania. Następnie 
nasi młodzi Czytelnicy mogli puścić wodze 
fantazji i  malowali worki z  elementami 
kosmosu, które zabrali potem na pamiątkę 
do domu. 

Na zakończenie naszych kosmicznych zma-
gań, w piątek dzieci zamieniły się w prawdzi-
wych kosmicznych agentów. Miały nie lada 
zadanie! Musiały bowiem rozwiązać tajem-
nicę zaginionej planety. Najpierw jednak 
czekało na nich szkolenie kosmiczne, z któ-
rym całkiem dobrze sobie poradzili. Były 
zagadki, szyfry, wielka burza mózgów! A na 
koniec nasi kosmiczni detektywi wykonali 
wspaniałe holograficzne znaki astrologiczne 
planet. Dziękujemy wszystkim uczestnikom 
naszych kosmicznych przygód za obecność. 

Mamy nadzieję, że się podobało!
Ferie zorganizowaliśmy oczywiście dla 
dzieci szkolnych, ale nie myślcie sobie, że 
zapomnieliśmy o naszych dorosłych Czytel-
nikach. Co to, to nie! W poniedziałek 2 marca 
odbyło się kolejne spotkanie Dyskusyjnego 
Klubu Książki. Rozmawialiśmy na nim 
o „Czarodziejskiej górze” Thomasa Manna. 
Fascynującym i jednocześnie smutnym wy-
daje się fakt, iż wydana ponad sto lat temu 
książka, nadal jest aktualna.
A przechodząc do bardziej pozytywnych 
rzeczy - mamy przyjemność pochwalić się 
Wam naszą nowością w  Bibliotece! Od 
marca wprowadziliśmy cykliczne zajęcia 
z BayYogi – trening uważności z elementami 
jogi dla dwóch grup wiekowych dzieci 5-7 lat 
i 8-10 lat. Choć za nami dopiero jedno spo-
tkanie, już wiemy, że to coś dobrego. Nasi 
mali Czytelnicy podczas słuchania opowieści 
i wplatanych w nie umiejętnie elementów 
jogi, ćwiczyli bardzo ważne umiejętności: 
motoryczne, koncentrację, percepcję i pa-
mięć słuchową, koordynację wzrokowo-słu-
chowo-ruchową oraz prawidłowe napięcie 
mięśniowe. To całkiem sporo, jak na jedne 
zajęcia, prawda? A książek zawierających 
elementy jogi i relaksacje w naszej Biblio-
tece trochę mamy! Na kolejne spotkanie 
z BajYogą zapraszamy w piątek 17 kwietnia. 
Oczekujcie na zapisy!
Z okazji Dnia Kobiet w dniu 9 marca odbyły 
się kreatywne zajęcia dla dużych i małych 
kobietek pt. „Motanki – laleczki mocy”. 
Prowadząca, pani Julia z  Fundacji Dzieci 

Madagaskaru, zaprezentowała pokaz slaj-
dów wprowadzający w tematykę lalek-mo-
tanek w kulturze słowiańskiej i afrykańskiej 
oraz ich etymologii. Dowiedzieliśmy się 
o  ich historii, symbolice oraz technikach 
wykonania. Motanki to laleczki, które mają 
przynosić spokój, porządkować myśli i po-
zwalać „spotkać siebie” podczas procesu 
ich tworzenia. Intencja, z jaką powstają, jest 
kluczowa — może wspierać w uzdrawianiu 
myśli, zatrzymaniu się i refleksji. Tradycyjnie 
wykonywano je z naturalnych materiałów: 

słomy, patyków, skrawków tkanin. Do ich 
wnętrza wkładano zioła, monety lub ziarna, 
zależnie od intencji twórcy. Najważniejszą 
zasadą było, aby podczas motania nie uży-
wać niczego ostrego, co mogłoby „przeciąć” 
intencję. Podczas zajęć mamy i córki stwo-
rzyły przepiękne laleczki, a panująca w sali 
cisza miała niemal magiczny charakter. Ser-
decznie dziękujemy Fundacji za ten piękny 
czas, a wszystkim uczestniczkom — małym 
i dużym — za obecność.
Z kolei 10 marca naszą Bibliotekę odwiedził 
Teatr Blaszany Bębenek. Przedstawienie 
„Dzwonnik z Notre Dame” uświadomiło za-
proszonym dzieci, że powinniśmy pomagać 
tym słabszym, biedniejszym i potrzebują-
cym, a ważniejsze od wyglądu zewnętrz-
nego człowieka, jest jego wnętrze. Bardzo 
dziękujemy za aktywny udział przybyłym 
uczniom i Paniom ze Szkoły Podstawowej 
nr 1 w Kórniku, Szkoły Podstawowej w Ro-
bakowie oraz przedszkolakom z Przedszkola 
nr 1 im. Misia Uszatka w Kórniku. Do miłego 
zobaczenia na kolejnych spektaklach!
A  co ciekawego w  marcu jeszcze przed 
nami? Drogie Dzieci! Zapraszamy Was na 
spektakl teatralny pt. „Ratujmy las” w dniu 
31 marca w wykonaniu Teatru Gargulec. 
Przedstawienie odbędzie się tradycyjnie 
w naszej Filii w Bninie. Zapisy on-line ruszają 
20 marca od godziny 9:00. Formularz będzie 
dostępny na stronie Biblioteki w zakładce 
„Aktualności”. Do zobaczenia!

Wieści z Biblioteki w Kórniku

◊  Biblioteka

Walne Zebranie odbyło się 7 marca 2026 r., 
po raz pierwszy o godzinie 10:00 (w drugim 
terminie) w budynku strzelnicy w Skrzyn-
kach. Na zebranie przybyło 16 braci kur-
kowych, w  tym kandydaci do KBBK (bez 
prawa głosu).
Porządek obrad oraz regulamin zebrania 
wcześniej dostarczono każdemu z braci. 
Otwarcia zebrania dokonał prezes Ma-
ciej Łabno. Program obrad przewidywał 
dziewiętnaście punktów, z czego najważ-
niejszymi uchwałami było udzielenie ab-
solutorium zarządowi wraz z rozliczeniem 
finansowym. O działalności KBBK w 2025 
r. informowaliśmy na bieżąco na łamach 
Kórniczanina. 
Uczestnicy zebrania dokonali zmian 
w Statucie KBBK, które dotyczą powołania 
Klubu Młodych Strzelców KBBK oraz wpisu 
w statucie o działalności międzynarodo-
wej KBBK, które od 1990 r. jest członkiem 
EGS (Europejskiej Federacji Historycznych 
Bractw Kurkowych). Brak tego wpisu skut-
kował pominięciem KBBK w  przyznaniu 
urzędowej dotacji przeznaczonej na re-

alizację zadań związanych ze współpracą 
międzynarodową.
Za rok obchodzić będzie 40.lecie. odno-
wienia w 1987 r. Kórnicko-Bnińskie Brac-
two Kurkowe im. ks. Szczepana Janasika. 
KBBK przygotowuje się do tego jubileuszu, 
w którym zamierzamy podkreślić obron-
no-patriotyczną rolę działalności. Dzisiaj 
w obliczu międzynarodowych napięć spra-

wa porozumienia Ministerstwa Obrony 
Narodowej ze Zjednoczeniem Kurkowych 
Bractw Strzeleckich R.P., w zakresie szko-
lenia obronnego stała się najważniejsza. 
Ważną częścią, jest tutaj sprawa współpra-
cy międzynarodowej, którą KBBK prowadzi 
od początku swojego powstania.

XXXIX. Walne Zebranie Sprawozdawcze KBBK

◊  Marek Baranowski 
i Kazimierz Krawiarz

Uczniowie klas 8 Szkoły Podstawowej nr 1 
im. Tytusa Działyńskiego w Kórniku mieli 
okazję wysłuchania wykładu prof. Igora 
Kriwoszei  pt. „Polacy w Humaniu”.
Igor Krywoszeja to historyk związany z Pań-
stwowym Uniwersytetem Pedagogicznym 
im. Pawła Tyczyny w Humaniu na Ukrainie. 
Specjalizuje się w historii, ze szczególnym 
uwzględnieniem zagadnień regionalnych 
oraz relacji polsko-ukraińskich. Jest aktyw-
nym uczestnikiem międzynarodowego życia 
naukowego, współpracując z  ośrodkami 
akademickimi w Polsce, m.in. w Poznaniu, 
Krakowie, Olsztynie i Częstochowie. Brał 
udział w programach badawczych i stypen-

dialnych wspierających rozwój współpracy 
naukowej między Polską a Ukrainą.
W swojej działalności badawczej koncentru-
je się na historii Europy Środkowo-Wschod-
niej oraz rozwijaniu kontaktów między 
środowiskami naukowymi obu krajów.
Profesor od urodzenia jest mieszkańcem 
Humania, które jest miastem partnerskim 
Miasta i Gminy Kórnik. 
Gość w  skondensowanej formie  i  bez 
pomijania tematów trudnych przedstawił 
historyczną obecność Polaków w Humaniu 
oraz znane postacie związane z tym regio-
nem Ukrainy.

„Polacy w Humaniu“

Od 6 do 7 marca w Kórnickim Centrum Re-
kreacji i Sportu OAZA jak co roku, odbył się 
Kiermasz Świąteczny. W holu pojawiły się 
ciekawe stanowiska, na których zakupić 
można było między innymi: ozdoby świą-
teczne, wieńce, świeczki, biżuterie, wina 
oraz wiele innych unikatowych produk-
tów. Jak zwykle kreatywność wystawców 
nas zaskoczyła.
Dziękujemy za zaangażowanie oraz 
obecność!

Kiermasz 
świąteczny

◊  ŁG ◊  KCRiS Oaza
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Wernisaż wystawy Łukasza i Kamila Foberów

Dyżury Rady Seniorów
Dyżury Radnych 
Rady Seniorów Miasta i Gminy Kórnik
Dom Integracji Międzypokoleniowej, 
Plac Powstańców 13, Kórnik.
Czwartki, godz. 10:00 – 12:00 (podczas 
funkcjonowania tzw. kawiarenki dla seniorów).
 

 9 kwietnia - Henryka Jankowska,
 23 kwietnia - Leszek Stachowiak, 
 14maja - Iwona Kołata,
 28 maja - Zofia Sajda-Wolska,
 11 czerwca - Bogusław Skorupiński,
 25 czerwca - Anna Łazuka-Witek. Serdecznie zapraszamy !

Zespół Szkół w Kórniku zaprasza wszystkich 
uczniów oraz ich rodziców na Dzień Otwarty, 
który odbędzie się 28 marca w godzinach 
10:00–12:00 przy ul. Poznańskiej 2.
To doskonała okazja, aby bliżej poznać 
ofertę edukacyjną placówki, jej atmosferę 
oraz możliwości rozwoju, jakie zapewnia 
młodzieży.

Szkoła od lat cieszy się dobrą opinią i zaj-
muje wysokie miejsca w rankingach edu-
kacyjnych. Łączy tradycję z nowoczesnym 
podejściem do nauczania, stawiając na 
rozwój zarówno wiedzy, jak i pasji uczniów.

W ofercie edukacyjnej znajdują się czterolet-
nie liceum ogólnokształcące z klasami o pro-
filach humanistycznym, przyrodniczym oraz 
ekonomicznym, a także pięcioletnie techni-
kum logistyczne. Uczniowie mogą korzystać 
z bogatej oferty kół zainteresowań oraz brać 
udział w warsztatach i zajęciach dodatko-
wych rozwijających ich umiejętności.
Podczas Dnia Otwartego goście będą mieli 
możliwość zwiedzenia szkoły, poznania 
nauczycieli i  uczniów, a  także uzyskania 
szczegółowych informacji na temat kierun-
ków kształcenia i procesu rekrutacji.

Serdecznie zachęcamy do udziału wszyst-
kich zainteresowanych, podkreślając, że to 
najlepszy sposób, aby przekonać się, czy 
Zespół Szkół w Kórniku to właściwy wybór 
na kolejne lata nauki. 

◊  M. Kravitz 
doradca zawodowy 
Zespół Szkol w Kórniku

Dzień Otwarty

Naszej Koleżance Bernadecie Szydłowskiej 
wyrazy szczerego współczucia z powodu śmierci

składają

 Taty

Przemysław Pacholski 
Burmistrz  Miasta i  Gminy Kórnik 
oraz  Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Kórnik
 

Naszemu Koledze Norbertowi Góździowi 
wyrazy szczerego współczucia z powodu śmierci

składają

 Mamy

Przemysław Pacholski 
Burmistrz  Miasta i  Gminy Kórnik 
oraz  Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Kórnik
 

16 marca 2026 roku w Czarnej Sali Zamku 
Kórnickiego odbył się wernisaż wystawy „Za-
mek i Arboretum w Kórniku w malarstwie 
Kamila Fobera i Łukasza Fobera”. Wydarze-
nie zgromadziło licznych gości – mieszkań-
ców Kórnika oraz osoby związane z Biblio-
teką Kórnicką, którym bliskie jest dziedzic-
two i wyjątkowy charakter tego miejsca. 
 

Ekspozycja prezentuje malarskie ujęcia 
Zamku Kórnickiego i Arboretum w różnych 
porach roku i nastrojach. Szczególny wymiar 
wystawie nadaje jej rodzinny charakter – to 
wspólna prezentacja twórczości ojca i syna. 
Łukasz Fober, pracownik Biblioteki Kórnic-
kiej PAN i mieszkaniec Kórnika, od lat czer-
pie inspirację z lokalnego krajobrazu. Obok 
jego prac zaprezentowano obrazy Kamila 
Fobera, ucznia klasy maturalnej kórnickie-
go liceum, który wnosi do artystycznego 
dialogu świeże, młodzieńcze spojrzenie. 
Wystawę otworzyła wicedyrektorka Bibliote-
ki Kórnickiej, Katarzyna Woźniak, która po-
witała gości, w tym burmistrza Przemysława 
Pacholskiego, oraz opowiedziała o tym, jak 
zrodził się pomysł na to wydarzenie. Artyści 
opowiedzieli o swoich inspiracjach. Łukasz 
Fober podkreślił wpływ swojego nauczy-
ciela plastyki, Lubomira Michalaka, który 
wprowadził go w arkana sztuki i twórczości. 
Młodszy z malarzy docenił rolę ojca, który 
zaprosił go na artystyczną ścieżkę. Opowie-
dział też o swoich meteorologicznych zain-
teresowaniach oraz pasji do fotografowania  
i przyrodniczych wypraw.
 
Ekspozycja, którą można oglądać w  Sali 
Czarnej  stanowi refleksyjne spotkanie 
dwóch nieco odmiennych perspektyw 
artystycznych, obu naznaczonych talen-
tem i  wrażliwością. To, co łączy wszyst-
kie prezentowane prace, to inspiracja 
pięknem kórnickiego zamku i  parku. 

Wernisaż odbył się w ramach Roku Kórnic-
kiego Dziedzictwa, w którym obchodzone są 
jubileusze kluczowych instytucji: 600-lecie 
Zamku Kórnickiego oraz 200-lecie Biblioteki 
Kórnickiej, Arboretum i Szkółek Kórnickich. 
To rocznice podkreślające znaczenie Kór-
nika jako ważnego ośrodka kultury, nauki 
i polskiej tożsamości. Wystawa malarstwa 
Foberów stanowi jeden z  artystycznych 
akcentów tych obchodów. ◊  ŁG
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Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi ogłosił 
otwarty konkurs ofert na wsparcie w 2026 
roku realizacji zadań publicznych z zakresu 
części 32 budżetu państwa – Rolnictwo pn. 
„Aktywna wieś”.
Głównym celem programu jest zwiększenie 
atrakcyjności inicjatyw lokalnych na tere-
nach wiejskich.
W konkursie wyodrębniono 3 zadania, w ra-
mach których uprawnione podmioty mogą 
składać oferty na wsparcie realizowanych 
przez nich zadań publicznych z  zakresu 
części 32 budżetu państwa – Rolnictwo:
Zadanie nr 1
Wydarzenia związane z kulturą, tradycją 
i tożsamością wsi.
Zadanie nr 2
Wydarzenia promujące lokalne produkty 
(nasz region – nasza żywność) oraz ekologię.
Zadanie nr 3
Wydarzenia z zakresu bezpieczeństwa wsi
Na wsparcie realizacji zadań w  zakre-
sie otwartego konkursu ofert progra-

mu „Aktywna wieś” zaplanowano kwotę  
10 000 000,00 zł.
Maksymalna kwota wsparcia dla pojedyn-
czego działania wynosi 15 000 zł.
Oferty należy przesłać w  terminie od  
30 marca 2026 r. do 30 kwietnia 2026 r. 
do godz. 15:00 w wersji elektronicznej na 
adres e-mail: aktywnawies@minrol.gov.pl 
lub wysłać pocztą na adres: Ministerstwo 
Rolnictwa i   Rozwoju Wsi, ul. Wspólna 30, 
00-930 Warszawa z dopiskiem „Aktywna 
wieś” (PRO).
O przyznanie dofinansowania na realizo-
wane w ramach Programu zadania mogą 
ubiegać się organizacje pozarządowe oraz 
podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 usta-
wy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 
pożytku publicznego i  o  wolontariacie, 
których działalność statutowa obejmuje co 
najmniej jedną z dziedzin odpowiadających 
zadaniom objętym Programem. Podmioty 
te nie muszą posiadać statusu organizacji 
pożytku publicznego (OPP)

Z cyklu
„Wiadomości z Ogrodów Kórnickich”

Pleśń na ścianie to nie tylko problem este-
tyczny, ale poważne, często niedoceniane 
zagrożenie dla zdrowia ludzkiego, dotyka-
jące milionów ludzi na całym świecie, w tym 
w Polsce. Te mikroskopijne grzyby rozwijają 
się w  wilgotnych warunkach, uwalniając 
miliardy zarodników i toksyczne metabo-
lity (mykotoksyny), które przedostają się 
do powietrza, osiadają na powierzchniach 
i wnikają do organizmu przez drogi odde-
chowe, skórę czy przewód pokarmowy. 
Grzyby pleśniowe potrzebują do rozwoju 
trzech kluczowych czynników: wilgotności 
powyżej 60-70%, temperatury powyżej 
5°C (optimum 20-25°C) oraz pożywki or-
ganicznej, takiej jak kurz, papier, drewno, 
mydło czy resztki jedzenia. Spotykamy 
je w  łazienkach, kuchniach, piwnicach, 
pralniach, za szafami oraz w narożnikach 
ścian i sufitu, gdzie najczęściej występują 

mostki termiczne. Wilgotny klimat, szcze-
gólnie jesienią i zimą, sprzyja ich rozprze-
strzenianiu - w blokach z wielkiej płyty czy 
starych kamienicach kondensacja pary 
na zimnych ścianach tworzy idealne dla 
nich środowisko. Badania wskazują, że 
w  20-30% polskich mieszkań wilgotność 
powietrza przekracza normy Światowej 
Organizacji Zdrowia (poniżej 50-60%), co 
zwiększa ryzyko pleśni o 50-70%. 
Do najczęściej występujących w naszych 
mieszkaniach i  domach należą grzyby 
z  rodzaju Aspergillus (np. A. fumigatus,  
A. flavus, A. niger), Penicillium (np. P. nota-
tum), Cladosporium oraz Stachybotrys char-
tarum (czarna pleśń). Aspergillus jest po-
wszechnie spotykany w kurzu domowym 
i na materiałach budowlanych. Cladospo-
rium często występuje na powierzchniach 
zewnętrznych, ale może również rozwijać 
się wewnątrz budynków, szczególnie w wil-
gotnych miejscach. Penicillium jest znany 
z  produkcji antybiotyków, ale niektóre 
gatunki mogą powodować alergie. Czarna 
pleśń jest szczególnie niebezpieczna ze 
względu na produkcję mykotoksyn, które 

mogą powodować poważne problemy 
zdrowotne. Każdy z tych rodzajów pleśni 
preferuje inne warunki rozwoju, dlatego 
ważne jest, aby kontrolować wilgotność 
i  wentylację w  całym domu, co pozwala 
zapobiec ich rozwojowi.

Wspólną cechą wszystkich tych grzybów 
jest wytwarzanie setek tysięcy mikroskopij-
nych zarodników o wielkości od 2 do 50 mi-
krometrów. Zarodniki te unoszą się w po-
wietrzu jak niewidzialny pył i  wdychane 
osiadają w oskrzelach, nosie czy zatokach, 
wywołując reakcje alergiczne: kichanie, 
wodnisty katar, suchy kaszel, swędzenie 
oczu, zaczerwienienie spojówek, wysypkę 
skórną (pokrzywkę), podrażnienie gardła 
czy chrypkę. U 10-20% populacji, zwłaszcza 
dzieci, powodują rozwój lub zaostrzenie 
astmy, przewlekłego zapalenia oskrzeli 
czy kataru siennego. Grzyby pleśniowe są 
również jednym z podstawowych czynni-
ków odpowiedzialnych za występowanie 

tzw. syndromu chorego budynku (ang. 
Sick Building Syndrome), który objawia się 
bólami głowy, chronicznym zmęczeniem, 
zawrotami głowy, problemami z koncen-
tracją, nudnościami i drażliwością; objawy 
te często ustępują po opuszczeniu po-
mieszczenia. 
Pleśnie mykotoksyczne, takie jak Aspergil-
lus fumigatus czy flavus mogą wywoływać 
aspergilozy, czyli grupę chorób obejmu-
jącą inwazyjne infekcje płuc, zatok oraz 
zatok przynosowych. Są one szczególnie 
groźne dla osób z obniżoną odpornością 
(po chemioterapii, przeszczepach, AIDS, 
cukrzycy). Objawy aspergilozy obejmują 
gorączkę, ból w klatce piersiowej, kaszel, 
duszności, a  w  postaciach alergicznych 
zaostrzenia astmy. Czarna pleśń, czyli  
S. chartarum, produkuje m.in. bardzo tok-
syczne trichoteceny - związki organiczne 
o działaniu mutagennym. Są one również 
inhibitorami biosyntezy białek w naszym 
organizmie. Trichoteceny mogą powodo-
wać uszkodzenie ośrodkowego układu 
nerwowego, szpiku kostnego, a także od-
działywać niekorzystnie na wiele narządów. 

Wpływają niekorzystnie na błony śluzowe, 
powodując martwicę, obrzęk warg, języka 
i  błon policzkowych, a  także biegunkę. 
W skrajnych przypadkach zatrucie może 
spowodować krwotok ogólnoustrojowy, 
posocznicę i śmierć. Grzyb ten jest również 
zdolny do produkcji stachylizyny, czyli he-
molitycznego białka powodującego rozpad 
erytrocytów, czyli krwinek czerwonych. 
W  Polsce grzyby pleśniowe są przyczy-
ną 15-20% wizyt lekarskich związanych 
z alergiami dróg oddechowych; generując 
15-25% kosztów leczenia alergii i astmy (ok. 
2-3 mld zł rocznie) oraz zwiększają absencję 
w pracy o 10-15%. 
W jaki sposób można zapobiec rozwojowi 
grzybów pleśniowych? Należy utrzymy-
wać poziom wilgotności w  domu na jak 
najniższym poziomie (najlepiej poniżej 
50%). Pomocne może być częste wietrze-
nie pomieszczeń lub używanie osuszacza 
powietrza, a także unikanie suszenia prania 
w pomieszczeniach. Istotnym elementem 

w tym zakresie jest również troska o od-
powiednią, sprawną wentylację pomiesz-
czeń. Należy również na bieżąco naprawić 
wszelkie przecieki w dachu, ścianach lub 
instalacjach wodno-kanalizacyjnych, aby 
usunąć wilgoć. Podejmując decyzje o  re-
moncie naszych mieszkań warto również 
rozważyć wykorzystanie odpowiednich 
farb do malowania pomieszczeń, w których 
jest podwyższona wilgotność (np. łazienka, 
kuchnia). Co jednak, jeśli już zauważymy 
na ścianach obecność grzybów. Do ich 
usunięcia można wykorzystać roztwór octu 
z wodą, papkę z sody oczyszczonej, wodę 
utlenioną. W handlu znajduje się również 
wiele specjalistycznych środków na bazie 
związków chloru przeznaczonych do zwal-
czania grzybów pleśniowych. Należy jednak 
pamiętać, że nawet usunięcie widocznych 
już grzybów bez dalszych działań mających 
na celu eliminację środowiska korzystnego 
do ich rozwoju będzie tylko działaniem 
doraźnym.

◊ Tomasz Leski
Instytut Dendrologii PAN

Niepozorny wróg w naszych domach

Zarodniki grzybów pleśniowych (T. Leski)Zarodniki grzybów pleśniowych (T. Leski)Grzyb pleśniowy rosnący na ścianie (T. Leski)Grzyb pleśniowy rosnący na ścianie (T. Leski)

Adoptuj 
PSYjaciela! 

Haps urodził się w  około 2022 roku. To 
piesek w typie jack russell terriera, a więc 
prawdziwy wulkan energii zamknięty w nie-
wielkim ciele. Wszystko wskazuje na to, że 
wcześniej mieszkał z  ludźmi, jednak jego 
żywiołowy temperament okazał się dla nich 
zbyt dużym wyzwaniem. Dziś szukamy dla 
niego opiekunów, którzy będą gotowi mą-
drze wykorzystać jego ogromny potencjał.
To bardzo bystry pies, który szybko się 
uczy i chętnie współpracuje z człowiekiem. 
Najlepiej czuje się wtedy, gdy ma zadanie - 
węszenie, aportowanie, elementy treningu 
czy dłuższe spacery sprawiają mu ogromną 
radość. To świetny kandydat dla osób pro-
wadzących aktywny tryb życia.
W  pierwszym kontakcie Haps może być 
ostrożny i  potrzebuje chwili, by zaufać. 
Kiedy jednak poczuje się bezpiecznie, bar-
dzo przywiązuje się do opiekuna i chętnie 
spędza z nim czas. Dobrze podróżuje sa-
mochodem i  z entuzjazmem uczestniczy 
w  wyjazdach oraz spacerach. Najlepiej 
odnajdzie się w domu, w którym będzie 
miał dostęp do spokojniejszych terenów 
spacerowych i  opiekunów gotowych za-
pewnić mu zarówno ruch, jak i zajęcia dla 
jego bystrego umysłu.

Szukamy dla Hapsa aktywnej, konsekwent-
nej rodziny, która będzie chciała budo-
wać z nim relację opartą na współpracy. 
Odpowiednio poprowadzony stanie się 
oddanym i  niezwykle zaangażowanym 
towarzyszem. 
Kontakt do Schro-
niska dla Zwierząt 
w Skałowie 
783 552 272

Aktwna Wieś 2026

◊  red.
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9 marca w naszym przedszkolu świętowali-
śmy Dzień Kobiet. Był to bardzo miły i rado-
sny dzień, pełen uśmiechów, serdeczności 
oraz dziecięcej spontaniczności.
Już od rana w salach panowała wyjątkowa 
atmosfera. Chłopcy z dużym zaangażowa-
niem składali dziewczynkom oraz wszystkim 
Paniom najserdeczniejsze życzenia. Nie 
zabrakło także drobnych upominków oraz 
własnoręcznie przygotowanych laurek, któ-
re sprawiły dziewczynkom ogromną radość.
Dzieci uczestniczyły w różnych zabawach 
i aktywnościach przygotowanych specjalnie 
na tę okazję. Były wesołe konkursy, tańce 
oraz SPA. Dziewczynki mogły poczuć się 
wyjątkowo, a chłopcy z dumą pełnili rolę 
prawdziwych dżentelmenów.
Ten dzień był doskonałą okazją do rozmów 
o życzliwości, szacunku oraz okazywaniu so-
bie nawzajem miłych gestów. Uśmiechy na 
twarzach dzieci były najlepszym dowodem 
na to, jak wspaniale spędziliśmy ten czas.
Serdecznie dziękujemy wszystkim dzieciom 
za zaangażowanie i piękną atmosferę tego 
dnia.

Dzień Kobiet 
w Leśnej 
Drużynie

◊  Zespół ds. promocji

Choć kalendarzowa wiosna jeszcze przed 
nami, w  przedszkolu „Kolorowe Pole” 
w Dachowie zapachniało nią już 8 marca. 
Wszystko za sprawą najmłodszych dżen-
telmenów, którzy w  wyjątkowy sposób 
postanowili uczcić święto swoich koleżanek. 
W  tym szczególnym czasie przedszkole 
zamieniło się w krainę uśmiechu, kwiatów 
i serdeczności. Oprócz tradycyjnych życzeń, 
na dziewczynki czekały piękne, papierowe 
kwiaty będące symbolem dziecięcej kre-
atywności i sympatii. Nie zabrakło również 
innych miłych niespodzianek oraz drobnych 
upominków, które wywołały mnóstwo rado-
ści na twarzach małych dam. Dzień Kobiet to 
nie tylko okazja do wręczenia prezentów, ale 
przede wszystkim piękna lekcja szacunku, 
życzliwości i dbania o relacje rówieśnicze. 
Takie wydarzenia uczą dzieci empatii oraz 
pokazują, jak ważne są drobne gesty. Rado-
sne zabawy, które wypełniły przedszkolne 
sale to najlepszy dowód na to, że marcowe 
święto w „Kolorowym Polu” było niezwykle 
udane.  

8 marca 
w przedszkolu

◊  Justyna Wujek

Siła kobiecości w każdym etapie życia 
8 marca 2026 roku w  Rodan Centrum 
Tenisowe i  Odnowy Biologicznej odbyło 
się wyjątkowe wydarzenie pod hasłem 
„Kobiecość nie ma granic – Siła kobieco-
ści w  każdym etapie życia”. Spotkanie, 
zorganizowane z okazji Dnia Kobiet, zgro-
madziło kobiety w  różnym wieku, które 
przyszły, by wspólnie celebrować swoją 
siłę, wrażliwość i piękno.

Kobieca energia i wspólnota
Już od pierwszych chwil w  przestrzeni 
Rodanu dało się wyczuć atmosferę cie-
pła i wzajemnego wsparcia. Uczestniczki 
witał aromat wina i herbaty, a rozmowy 
przy poczęstunku szybko przerodziły się 
w  inspirujące dyskusje o  życiu, pasjach 
i codziennych wyzwaniach.

Ciało i oddech – joga dla każdej kobiety
Pierwszym punktem programu była ła-
godna sesja jogi prowadzona przez Lidię 
Perlińską. Instruktorka zaprosiła uczest-
niczki do prostych ćwiczeń oddechowych 
i rozciągających, które można wykonywać 
nawet w  pozycji siedzącej. Zajęcia po-
zwoliły zatrzymać się na chwilę, wsłuchać 
w siebie i poczuć harmonię między ciałem 
a umysłem.
„Menopauza bez tabu” – rozmowa 
o zdrowiu i emocjach
Kolejnym ważnym momentem był panel 
ekspercki „Menopauza bez tabu”. Gineko-
lożka, psycholożka i dietetyczka wspólnie 
przełamywały stereotypy i mówiły o tym, 
jak dbać o siebie w okresie zmian hormo-
nalnych. Uczestniczki dzieliły się swoimi 
doświadczeniami, a rozmowa przerodziła 
się w  pełen empatii dialog o  kobiecym 
zdrowiu i emocjach.

Twórcza przestrzeń marzeń
Po części eksperckiej przyszedł czas na 
kreatywność. Podczas warsztatów two-

rzenia map marzeń uczestniczki mogły 
wyrazić swoje pragnienia i cele za pomocą 
kolażu i afirmacji. Kolorowe plansze peł-
ne inspirujących słów i obrazów stały się 
symbolem odwagi w  sięganiu po to, co 
naprawdę ważne.

Babi Targ i wernisaż Malowanej Kuźni
W przestrzeni wydarzenia odbył się rów-
nież „Babi Targ” – kiermasz lokalnych 
rzemieślniczek, które zaprezentowały 
biżuterię, ceramikę, tekstylia i kosmetyki 
naturalne. Każdy przedmiot niósł w sobie 
historię kobiecej pasji i  talentu. Uzupeł-
nieniem artystycznej części był wernisaż 
Malowanej Kuźni, który zachwycił barwami 
i emocjami zaklętymi w obrazach.

Kobiecość bez granic
Dzień Kobiet w Rodanie przypomniał, że 
kobiecość nie ma jednej definicji. To siła, 
która towarzyszy w każdym etapie życia – 
od młodości po dojrzałość. To odwaga, by 
mówić o emocjach, dbać o siebie i wspie-
rać inne kobiety.
8 marca 2026 roku każda z uczestniczek 
mogła poczuć, że „każdy etap życia kobiety 
jest piękny – wystarczy dać mu głos.”

◊  Marta Duszczak

„Kobiecość nie ma granic”

Mieszkanki Dachowy miały w tym roku 
wyjątkowe atrakcje z okazji świętowania 
Dnia Kobiet. Wydarzenie zorganizowane 
przez KGW Fyrtel Dachowa, Sołtysa oraz 
Radę Sołecką przyciągnęło wiele pań, 
które chciały spędzić ten wieczór w miłej 
atmosferze, przy rozmowach, muzyce 
i tańcu.

Spotkanie było okazją nie tylko do złożenia 
życzeń wszystkim Paniom, ale również 
do integracji lokalnej społeczności. Jak 
podkreślają organizatorzy, frekwencja 
oraz radosna atmosfera sprawiły, że był 
to wieczór, który na długo pozostanie 
w pamięci uczestniczek.

Na Panie czekało wiele atrakcji. Każda 
otrzymała kwiaty, a  stoły wypełniły się 
pysznymi przekąskami. Szczególnym ge-
stem było podarowanie sushi przez firmę 
Sushi4You, za co organizatorzy kierują 
serdeczne podziękowania. 

Nie zabrakło także domowych wypieków 
przygotowanych przez członkinie Koła 
Gospodyń Wiejskich.
Wieczór upłynął przy muzyce i wspólnej 
zabawie tanecznej, o  którą zadbał DJ. 
Tańce i dobra energia towarzyszyły uczest-
niczkom do późnych godzin, a dodatkową 
atrakcją był pokaz ognia.

Jak podkreślają organizatorzy, było to 
pierwsze takie wydarzenie przygotowane 
przez KGW z okazji Dnia Kobiet, ale z pew-
nością nie ostatnie. Ogrom pozytywnej 
energii i  uśmiechów uczestniczek poka-
zuje, jak ważne są takie spotkania dla in-
tegracji i aktywizacji lokalnej społeczności.
Przy tej okazji organizatorzy raz jeszcze 
składają wszystkim Paniom serdeczne 
życzenia – wielu sukcesów, spełnienia ma-
rzeń oraz siły do realizacji planów. Niech 
uśmiech towarzyszy Wam nie tylko w dniu 
święta, ale przez cały rok.

Dzień Kobiet w Dachowie

◊  Agata Konon-Gontarczyk

◊  K.Szymkowiak

Jak co rokuw naszej szkole odbyła się 
wyjątkowa uroczystość – Dzień Seniora, 
tym razem 13 lutego. Tego dnia mieliśmy 
zaszczyt gościć seniorów związanych z na-
szą placówką, a  także dziadków, którzy 
przybyli do nas wraz ze swoimi wnukami, 
będącymi uczniami naszej szkoły. Było 
to spotkanie pełne ciepła, życzliwości 
i wzruszeń. 
Uroczystość rozpoczęła się od serdecz-
nego powitania wszystkich gości przez p. 
dyrektor Marzenę Dominiak, która wraz 
z p. dyrektor Małgorzatą Pyłą pełniły role 
gospodarzy naszego spotkania, a  jedno-
cześnie honorowych gości. 
Wszyscy seniorzy zostali zaproszeni na 
przygotowany specjalnie na tę okazję 
poczęstunek. W miłej i rodzinnej atmos-
ferze można było porozmawiać i wspólnie 
spędzić czas. 
Główną atrakcją wydarzenia był występ 
Zespołu Pieśni i  Tańca Ziemi Kórnickiej 
„Władysie”, który dostarczył wszystkim 
wielu pozytywnych emocji. Zespół w skład 
którego wchodzili seniorzy, ale i również 
młodsza grupa tancerzy zaprezentował 
pieśni i tańce z różnych regionów naszego 

kraju. Nie zabrakło też części artystycznej 
w wykonaniu uczniów naszej szkoły. Dzieci 
zaprezentowały swoje talenty muzyczne 
i  taneczne, za co zostały nagrodzone 
gromkimi brawami. Należy dodać, że te 
pięć minut występu okupione było cięż-
ką i systematyczną pracą podczas prób. 
Motywacją do tej pracy było piękne zapre-
zentowanie się przed swoimi dziadkami. 

Dziadkowie za to mogli być dumni i szczę-
śliwi widząc na scenie swoje pociechy.
Swoją obecnością zaszczycił nas również 
kierownik Dziennego Domu Senior + 
ze Środy Wlkp. pan Dariusz Stefaniak, 
który przywiózł dla naszych gości słodkie 
upominki, wykonane przez swoich pod-
opiecznych. Z  kolei społeczność szkolna 
przekazała mu zebrane w  ramach akcji 
charytatywnej słodycze i przekąski.
Na zakończenie uroczystości nie zabrakło 
serdecznych życzeń, podziękowań oraz wy-
razów wdzięczności za obecność i wspólnie 
spędzony czas.
Dołączamy się do wszystkich życzeń 
i  również życzymy przede wszystkim 
zdrowia i pogody ducha, a piątek 13 niech 
pozostanie w Waszych sercach na zawsze 
i  niech będzie od tej pory cudownym 
wspomnieniem.
Żegnamy się i liczymy na Waszą obecność 
za rok.
„Serdecznie dziękujemy naszym tego-
rocznym sponsorom – Fundacja Zakłady 
Kórnickie za wsparcie przy realizacji tego 
przedsięwzięcia.”

Dzień Seniora w Szczodrzykowie
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Powoli wyczuwamy wiosnę w naszej pla-
cówce. Dni są coraz dłuższe, co pozwala 
nam na jeszcze więcej aktywności zarówno 
w  naszym przedszkolu, jak i  poza nim. 
Wszyscy dobrze wiemy, jak dużo czasu 
poświęcamy na troskę o bezpieczeństwo 
naszych podopiecznych. Dlatego też zostało 
zorganizowane szkolenie pierwszej pomocy 
w Misiu Uszatku, zarówno dla dodosłych, 
jak i  dla starszych grup przedszkolnych. 
Nasze przedszkole tworzy miejsce przyjazne 
każdemu dziecku. Z radością oznajmiamy, 
że Miś Uszatek wzbogacił się o  kolejną 
kabinę akustyczną, która służy dzieciom do 
wyciszenia od nadmiaru bodźców, rozmów 
wspierających, indywidualnej  pracy z na-
uczycielem lub specjalistą. Bardzo się cieszy-
my, że możemy jeszcze lepiej odpowiadać 
na potrzeby naszych przedszkolaków.
Słoneczna aura sprzyja coraz dłuższym 
spacerom. Chętnie o tej porze roku odwie-
dzamy arboretum i park, szukając pierw-
szych oznak wiosny.Tak było i teraz. Dzieci 
obserwowały pąki na drzewach, kwitnące 
ranniki, przebiśniegi, krokusy oraz słuchały 
śpiewu ptaków. Wiosno- czekamy na Ciebie.  
6 marca mieliśmy okazję uroczyście obcho-
dzić 69 urodziny Misia Uszatka - naszego 
patrona. Z tej okazji wszystkie grupy przed-
szkolne spotkały się w auli, aby wspólnie 
celebrować ten dzień.
Podczas świętowania przywitał nas sam Miś, 
który przygotował dla dzieci specjalne uro-
dzinowe zadania. Nie zabrakło także zabaw 
muzycznych, ruchowych, które dostarczyły 

dzieciom wielu radości.
Dzieci obdarowały misia własnoręcznie 
przygotowanymi portretami, a w zamian 
za to otrzymały pamiątkowe dyplomy ,, 
Przyjaciela Misia Uszatka”. Zwięczeniem 
świętowania był prawdziwy tort z Misiem 
Uszatkiem dla wszystkich dzieci. Był to dzień 
pełen atrakcji, radości i wspólnej zabawy. 
6 marca w naszym przedszkolu obchodzi-
liśmy Dzień Kobiet. Z tej okazji chłopcy zło-
żyli dziewczynkom oraz paniom serdeczne 
życzenia, śpiewając ,, sto lat” i wręczając 
drobne upominki oraz piękne kwiaty. 
Dzięki zaangażowaniu zarówno dzieci jak 
i wychowawców dzień upłynął w radosnej 
atmosferze, a każda z dziewczynek i pań 
czuła się wyjątkowo.
Zbliża się Wielkanoc i z tej to okazji dzieci 
z grup Wesołe i Tęczowe Misie wybrały się 
w poszukiwaniu zajączka wielkanocnego 
do Wielkanocnej Krainy Zajączka w Łubo-
wie koło Gniezna. Na miejscu spotkało nas 
wiele niespodzianek. Dzieci wędrowały po 
różnych stacjach, przygotowanych specjal-
nie dla małych odkrywców w towarzystwie 
sympatycznych pomocników zajączka- we-
sołych kurczaków. Przedszkolaki brały udział 
w sportowym torze przeszkód, bawiły się 
w basenie z kulkami, a  także braĺy udział 
w warsztatach plastycznych, gdzie wykonały 
swojego wielkanocnego zajączka. Nie za-
brakło tańców, zagadek i wspólnej, wesołej 
zabawy. Największą niespodzianką było 
spotkanie samego Zajączka Wielkanocnego, 
który czekał na nas w swojej norce. To była 

bardzo udana wyprawa, pełna radosnej za-
bawy i wielkanocnej magii. Nasza placówka 
współpracuje z Biblioteką Publiczną w Kór-
niku i dzięki uprzejmości jej pracownikom, 
starsze grupy przedszkolne miały okazję 
uczestniczyć w spektaklu edukacyjnym pt: 
,,Dzwonnik z Notre Dame”.
Dziękujemy bardzo za zaproszenie i miłe 
przyjęcie. 12 marca obchodziliśmy w na-
szym przedszkolu Międzynarodowy Dzień 
Matematyki w wesołym wydaniu. Przed-
szkolaki zmierzyły się z matematycznymi 
wyzwaniami- liczyły, porównywały, dopaso-
wywały elementy, szacowały, układały ryt-
my, porównywały objętość cieczy, wielkości, 
tworzyły zbiory.
Nie zabrakło ruchu, zabawy i radości z od-
krywania świata liczb. Matematyka wśród 
najmłodszych to przede wszystkim nauka 
przez zabawę. Miś Uszatek miał również 
zaszczyt gościć małych, przyszłych przed-
szkolaków, którzy zwiedzali wraz z  rodzi-
cami całe przedszkole, korzystały z zabaw 
sensorycznych w auli oraz wesołych zabaw 
indywidualnych i  muzyczno- ruchowych 
w poszczególnych salach. Dziękujemy za 
odwiedzenie naszego przedszkola i serdecz-
nie zapraszamy od nowego roku szkolnego.
Nasza placówka przygotowuje się teraz do 
uroczystego powitania wiosny i wielkanoc-
nego wierszowiska. Po niej szybkimi krokami 
nadejdzie Wielkanoc, a z nią wielkanocne 
aktywności.
Witaj Wiosno. ◊  Grażyna Domagalska 

zespół do spraw promocji

Przedwiośnie u Misia Uszatka 

Z okazji jubileuszu 100-lecia Kotwicy Kórnik zbieramy pamiątki związane z klubem.  
Dziękujemy panu Mieczysławowi Rajkowskiemu, który w latach 50-tych XX wieku grał  
w piłkarskiej drużynie kórnickiego klubu, od którego dostaliśmy kilka zdjęć z tamtych czasów. 
To które prezentujemy poniżej pochodzi z roku 1953. 

Na zdjęciu od prawej: Stanisław Gramsz (kapitan), Przynoga, Tadeusz Przybył, Kazimierz 
Maślankowski, Henryk Michalak, Mieczysław Rajkowski, Czesław Pełka, Marian Warynica, 
Bolesław Serbinowski, Marian Cholewczyński i Jan Błaszyk. ◊  ŁG

Rozpoczęły się zmagania piłkarzy w run-
dzie wiosennej. Kotwica Kórnik godnie 
podkreśla jubileusz klubu, umacniając 
się na pozycji lidera grupy wielkopolskiej 
IV ligi. Liderem jest także piątoligowa 
Avia Kamionki.
W  pierwszej kolejce rundy wiosennej, 
rozegranej 7 marca, Kotwica pojechała 
do Kobylej Góry, gdzie pokonała Zefkę 
1:5. W  drugiej kolejce, 14 marca, także 
na wyjeździe, Zieloni zwyciężyli z  Nielbą 
Wągrowiec 0:2.
Kolejne mecze Kotwicy Kórnik to: domowy 
mecz z  Obrą Kościan (21 marca, godz. 
13:00), wyjazd na spotkanie z Wiarą Lecha 
Poznań (28 marca), mecz na Błoniach 
z  Górnikiem Konin (4 kwietnia, godz. 
13:00), wyjazd do Goliny na spotkanie 
z  tamtejszą Polonią (11 kwietnia), mecz 
u siebie z Koroną Piaski (18 kwietnia, godz. 
13:00) oraz wyjazd do Gostynia na mecz 
z Kanią (25 kwietnia).
Po 19 meczach sezonu Kotwica, z  do-
robkiem 17 zwycięstw, jednego remisu 

i jednej porażki, prowadzi w swojej grupie 
IV ligi z  52 punktami, wyprzedzając o  6 
punktów Mieszka Gniezno i o 11 punktów 
Polonię Golina.

Także Avia Kamionki zwycięstwem rozpo-
częła drugą część sezonu, potwierdzając 
swoją dominację w  V lidze, grupie wiel-
kopolskiej II. Na inaugurację, 7 marca, 
drużyna zmierzyła się w  Kamionkach 
z  Olimpią Koło, wygrywając 4:0. Wyjazd 
do Strzałkowa 14 marca zakończył się 
remisem 2:2 z tamtejszą Polonią.
W następnych kolejkach Avię czekają m.in. 
trzy spotkania w Kamionkach: z Liderem 
Swarzędz (21 marca, godz. 16:00), 1922 
Lechią Kostrzyn (4 kwietnia, godz. 11:00) 
i Polonią II Środa Wlkp. (11 kwietnia).
Po 17 meczach sezonu Avia Kamionki zaj-
muje 1. miejsce w tabeli z dorobkiem 46 
punktów. Na ten wynik składa się 15 zwy-
cięstw, 1 remis i tylko 1 porażka. Przewaga 
nad wiceliderem – UKS Śrem – wynosi już 
8 punktów.

Kotwica II Kórnik rozpocznie rundę wio-
senną grupy IV wielkopolskiej A klasy 29 
marca meczem u siebie z Polonią III Środa 
Wlkp. W tej samej grupie gra Wiara Lecha 
II Poznań/Robakowo, która 28 marca za-
gra w Sokołowie z Kosynierami. Kotwica II, 
z dorobkiem 23 punktów, zajmuje piąte 
miejsce w  tabeli, tracąc do lidera 11 
punktów. Wiara Lecha II jest dwunasta 
z dorobkiem ośmiu punktów.

Avia II Kamionki, grająca w  B klasie, 
rozpocznie rundę 28 marca domowym 
meczem z  Patrią II Buk. Drugi zespół 
z Kamionek plasuje się na trzecim miej-
scu po rundzie jesiennej z 24 punktami, 
tracąc trzy punkty do lidera Stelli II Luboń. 
 
Zapraszamy do kibicowania naszym lokal-
nym klubom.

Początek piłkarskiej rundy wiosennej

◊  ŁG

Zbieramy pamiątki na 100-lecie

Historia nie musi kojarzyć się wyłącznie 
z datami i trudnymi pojęciami. Może być 
ciekawą opowieścią, którą można zoba-
czyć, a  nawet dotknąć. W  takiej właśnie 
formie odbyły się Spotkania z żywą histo-
rią, które w przystępny sposób przybliżyły 
uczniom klas 1-3 Szkoły Podstawowej im. 
Jana Wójkiewicza w Radzewie wydarzenia 
z historii Polski. 
Spotkanie poprowadził Maciej Elantkow-
ski, historyk z  wykształcenia, licencjono-
wany przewodnik po Szlaku Piastowskim, 
regionalista oraz twórca lokalnych inicja-
tyw historycznych. Jako członek Grupy 
Rekonstrukcji Historycznej Bellum od lat 
zajmuje się historią ożywioną, co było wy-
raźnie widoczne w sposobie prowadzenia 
zajęć. Podczas prelekcji uczniowie poznali 
historię Powstania Wielkopolskiego, o któ-
rym słuchali z dużym zainteresowaniem. 
Nawet najmłodsi mogli przekonać się, że 
historia potrafi być ciekawa i  bliska ich 
codziennemu doświadczeniu. Uczniowie 
mieli także okazję zobaczyć autentycz-
ne przedmioty oraz bezpieczne repliki 
z  dawnych lat. Mundury, elementy wy-

posażenia żołnierskiego oraz przedmioty 
codziennego użytku sprawiły, że opowieść 
o przeszłości stała się bardziej konkretna 
i  łatwiejsza do zrozumienia. Spotkanie 
z żywą historią pokazało, że poznawanie 
przeszłości może być ciekawą przygodą. 

Była to dobra okazja, by wzbogacić wiedzę 
uczniów na temat regionu, pokazać im 
wartość historii i sprawić, że wydarzenia 
sprzed lat pozostaną w  ich pamięci na 
długo.
 

Spotkanie z żywą historią

◊  Magdalena Kowalewska
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5 marca 2026 roku w Kostrzynie Julian – 
uczeń Szkoły Podstawowej w  Radzewie 
został Mistrzem Powiatu w  warcabach. 
Sukces nie był dziełem przypadku. Wygrał 
wszystkie 9 partii i zdobył komplet punk-
tów. Gratulacje! Julek tym samym podąża 
śladem swoich braci, którzy szkole w Ra-
dzewie przysporzyli sporo chwały. Teraz 
przed nim finał wojewódzki. Trzymamy 
kciuki. Brawa także dla Ksawerego, który 
przeszedł przez eliminacje gminne i także 
znalazł się w gronie najlepszych warcabi-
stów powiatu poznańskiego.

7 marca w  Słowenii odbył się turniej 
Pucharu Świata w taekwondo, w którym 
wystartowało około 500 zawodników 
w kategoriach kadet i junior z wielu krajów 
Europy. Wśród uczestników nie zabrakło 
reprezentantów UKS TKD Kórnik, którzy 
po raz kolejny mieli okazję sprawdzić się 
na międzynarodowej arenie sportowej.
Nasz klub reprezentowało siedmioro za-
wodników, którzy zaprezentowali bardzo 
dobry poziom sportowy i dużą determina-
cję w swoich walkach. Największy sukces 
odniósł Wiktor Andrzejewski, który wrócił 
do Polski z brązowym medalem. Wiktor 
wygrał dwie pierwsze walki – z zawodnika-
mi z Serbii oraz Niemiec. Dopiero w półfi-
nale musiał uznać wyższość reprezentanta 
Bułgarii, który ostatecznie zwyciężył w tej 
kategorii wagowej.
W kategorii kadet nasz klub reprezentowa-
li także: Lena Wieczorek, Jacek Marciniak, 
Oskar Szlauderbach, Wojtek Kuźma oraz 
Stanisław Nowaczyk, natomiast w  kate-
gorii junior wystartowała Oliwia Andrze-
jewska. Wszyscy zawodnicy pokazali się 
z bardzo dobrej strony, staczając ambitne 

i wyrównane walki. W kilku przypadkach 
do medalu zabrakło naprawdę niewiele, 
jednak zdobyte doświadczenie z tak dużej 
imprezy z pewnością zaprocentuje w ko-
lejnych startach.

Co ciekawe, tego samego dnia w Kórniku 
część naszych zawodników uczestniczyła 
w  uroczystości wręczenia nagród i  sty-
pendiów sportowych Burmistrza Miasta 
i  Gminy Kórnik. W  gronie wyróżnionych 
znaleźli się reprezentanci naszego klubu.
Stypendia sportowe otrzymali: Oliwia 
Andrzejewska, Dawid Ociepa
Nagrody i  wyróżnienia otrzymali: Lena 
Wieczorek, Nina Walczak, Nadia Troja-
nowicz, Wiktor Andrzejewski, Stanisław 
Nowaczyk.
Serdecznie gratulujemy Wiktorowi zdoby-
cia brązowego medalu oraz stypendystom 
i  nagrodzonym ich sukcesu. Wszystkim 
zawodnikom dziękujemy za ambitną 
postawę i  reprezentowanie Kórnika na 
międzynarodowej arenie.
Dziękujemy również Miastu i Gminie Kór-
nik za dostrzeganie i wspieranie młodych 
sportowców. Takie wyróżnienia są nie tyl-
ko powodem do dumy, ale także ogromną 
motywacją do dalszej pracy i  rozwijania 
sportowych pasji. 

Światowy start i lokalne wyróżnienia

◊  UKS TKD Kórnik

Mistrz powiatu

◊  KN

Trzeci raz z rzędu w finale MP

Unihokeistki UKS Radzevia Radzewo po-
nownie wśród najlepszych drużyn w kraju. 
Podczas półfinałowego turnieju Mistrzostw 
Polski juniorek młodszych, który rozegrano 
7 marca w Mrzeżynie, zawodniczki z Radze-
wa zajęły drugie miejsce i wywalczyły awans 
do wielkiego finału. To już trzeci rok z rzę-
du, gdy drużyna w tej kategorii wiekowej 
melduje się w decydującej fazie krajowego 
czempionatu.
Turniej półfinałowy dostarczył wielu spor-
towych emocji i stał na wysokim poziomie. 
Zespół UKS Radzevia Radzewo rozegrał czte-
ry spotkania, odnosząc trzy zwycięstwa i po-
nosząc jedną porażkę. Taki bilans pozwolił 
drużynie uplasować się na drugim miejscu 
w końcowej klasyfikacji, które gwarantowało 
awans do finałów Mistrzostw Polski.

Zawodniczki z  Radzewa zaprezentowały 
ambitną i zdyscyplinowaną grę, pokazując 
dużą determinację oraz coraz większe 
doświadczenie zdobywane w  rywalizacji 
z  najlepszymi drużynami w  kraju. Sku-
teczna gra w ataku oraz solidna postawa 
w defensywie pozwoliły zespołowi osiągnąć 
zamierzony cel.
Fakt, że Radzevia już trzeci rok z  rzędu 
awansuje do finałów Mistrzostw Polski w tej 
kategorii wiekowej, potwierdza wysoki po-
ziom szkolenia młodzieży w klubie.
Przed drużyną z Radzewa najważniejszy 
etap sezonu – turniej finałowy Mistrzostw 
Polski, w którym juniorki młodsze powalczą 
o jak najwyższe miejsce w kraju.

◊  KN

W piątek, 13 marca, w Sali Kostrzynianka 
odbyły się kolejne zawody warcabowe Mi-
strzostw Powiatu Poznańskiego Szkół Pod-
stawowych, tym razem w ramach Igrzysk 
Młodzieży. Za organizację odpowiadali: 
Szkolny Związek Sportowy „Wielkopolska”, 
Szkoła Podstawowa nr 1 w  Kostrzynie 
oraz Gminny Ośrodek Sportu Turystyki 
i Rekreacji w Kostrzynie. Turniej otworzyli: 
dyrektor GOSTiR-u  Łukasz Szał, sędzia 
główny Piotr Smoliński oraz przedstawiciel 

GOSTiR-u Marcin Matuszewski.
Przy planszach spotkało się 18 chłopców 
i  19 dziewcząt. W  turnieju wzięli udział 
reprezentanci gmin: Dopiewo, Kostrzyn 
Wlkp., Kórnik, Puszczykowo oraz Tarnowo 
Podgórne. 
Rywalizacja toczyła się systemem szwaj-
carskim na dystansie 9 rund. Najlepsza 
trójka w  obu kategoriach otrzymała 
medale i dyplomy, a dwoje czołowych za-
wodników i zawodniczek zapewniło sobie 
awans do finałów wojewódzkich. Każdy 
uczestnik otrzymał od GOSTiR voucher na 
wrotkowisko w CA Frajda.

Oto oficjalne wyniki:
Chłopcy: 1. miejsce: Ignacy Łukaszewicz 
(SP Robakowo / gm. Kórnik), 2. miejsce: 
Julian Zgarda (SP 1 Kórnik/ gm. Kórnik), 3. 
miejsce: Ignacy Potocki (SP 2 Kórnik-Bnin/ 
gm. Kornik)
Dziewczęta: 1. miejsce: Aleksandra Wiecze-
rzak (SP Robakowo/ gm. Kórnik), 2. miejsce: 
Hanna Sypniewska (SP nr 2 Kostrzyn/ gm. 
Kostrzyn), 3. miejsce: Zuzanna Kwiatek (SP 
nr 2 Kostrzyn/ gm. Kostrzyn).

 
					   
		

W 2011 r. dzień 1 marca został ustanowiony świętem państwowym 
– Narodowym Dniem Pamięci „Żołnierzy Wyklętych”. Jest to święto 
honorujące i upamiętniające żołnierzy polskiego podziemia antyko-
munistycznego i antysowieckiego działającego w latach 1944–1963 
w obrębie przedwojennych granic RP.
2 marca 2026 roku Szkoła Podstawowe w Szczodrzykowie wraz  
z Klubem Sportowym Barbakan  wzięła aktywny udział w XIV edycji 
biegu pamięci Żołnierzy Wyklętych.
Chętni uczniowie wszystkich klas Szkoły Podstawowej w Szczodrzy-
kowie  w ramach projektu mieli do pokonania dystans 1963 metrów 
(odwołanie do roku w którym zginął ostatni, poległy w walce Żołnierz 
Wyklęty – Józef Franczak ps. Lalek). Biegi odbywały się na lekcjach 
wychowania fizycznego. W tym roku pogoda dopisała. W chłodny 
ale słoneczny dzień  do biegu przystąpiło w sumie 46  zawodników 
z klas I-VIII.
Wszyscy uczestnicy otrzymali nagrody zasponsorowane przez  Fun-
dację Tropem Wilczym Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych oraz przez 
Fundację Barbakan.
W imieniu organizatorów.

Bieg Wilczym Tropem w SP Szczodrzykowo

◊  D.Ś

Warcaby

◊  Kazimierz Krawiarz

W dniu 08.03.2026 r. w Hali widowiskowo-
-sportowej OSiR Mosina przy ul. Krasickiego 
16 odbyła I  kolejka XXV Ligi Taekwondo 
Wesołek 2026. Organizatorem turnieju byli 
Szakal Jeżyce wraz z ASZT Wesołek. Udział 
w zawodach wzięło blisko 300 zawodników 
z 21 klubów z całej Polski w kategoriach 
wiekowych: dziecko, młodzik, junior młod-
szy oraz masters. Uczestnicy rywalizowali 
w  czterech odrębnych konkurencjach: 
poomse (układy formalne), twio-ap-chagi 
(konkurencja polegająca na wysokości 
kopnięcia w packę), dubaldangseong dollyo-
-chagi momtong (ilość kopnięć w ciągu 10 
sekund na packi lub maszynę elektroniczną) 
oraz kyorugi (walka). Poszczególne starty 
były punktowane i nagradzane medalami, 
a wyniki sumowane.
W zawodach udział wzięli reprezentanci UKS 
Oaza Kórnik, którzy łącznie zdobyli aż 17 me-
dali (7x złoto, 8 x srebro, 2 x brąz). Ponadto 
każdy z zawodników otrzymał pamiątkowy 
medal uczestnika.
Poniżej przedstawiamy wyniki naszych 
medalistów.

Kategoria dzieci do 7 lat włącznie:
- Kocikowska Alicja (2 x złoty medal, srebrny 
medal)
- Ochowiak Leon (2 x złoty medal)
- Winter Albert (srebrny medal)
- Nowak Amelia (srebrny medal)
- Drzewucki Oskar (brązowy medal)

Kategoria dzieci 8-9 lat:
- Dediukhina Mariia (brązowy medal)

Kategoria młodzików:
- Kocikowska Zosia (2 x złoty medal, 2 x 
srebrny medal)
- Konury Tymon (srebrny medal)

Kategoria juniorów młodszych:
- Konury Mikołaj (złoty medal)
- Poltavest Yaroslav (srebrny medal)
Gratulujemy wszystkim uczestnikom oraz 
brawa dla medalistów. Dzięki ich sukce-
som UKS Oaza Kórnik łącznie zgromadził 
117 punktów i uplasował się na szóstym 
miejscu spośród wszystkich 21 klubów. 
Poszczególne indywidualne wyniki znajdźcie 
Państwo na stronie internetowej ligi weso-
łek taekwondo. 
Dziękujemy gospodarzowi Szakal Jeżyce, 
trenerom, rodzicom, sędziom, wolonta-
riuszom, sponsorom, pracownikom biura 
zawodów za sprawne zorganizowanie 
i przeprowadzenie zawodów. 

I kolejka XXV Ligi Taekwondo Wesołek 2025

◊  UKS Oaza Kórnik







WAŻNE TELEFONY:
Pogotowie ratunkowe 999
Pogotowie gazowe 992
Telefon alarmowy 112
Pogotowie energetyczne 991

Rada Miasta i Gminy Kórnik
ul. Rynek 1, 62-035 Kórnik
tel./fa 61 8170277
e-mail:radamiejska@kornik.pl

Urząd Miasta i Gminy Kórnik
Pl. Niepodległości 1, 62-035 Kórnik
tel. 61 817 04 11, 61 8170182,
fa. 61 817 04 75, kornik@kornik.pl

Gminne Centrum Zarządzania 
Kryzysowego
tel. 61 8 170 126, 604 607 104 

Komisariat Policji w Kórniku
ul. Poznańska 66, 62-035 Kórnik
tel. 47 77 130 30
w razie zgłoszeń interwencji nie cier-
piących zwłoki tel. 661 518 075 

Ochotnicza Straż Pożarna 
ul. 20 Października 93
tel. 61 817 01 15, tel. kom. 790 775 009

Straż Miejska
ul. Poznańska 83, 62-035 Kórnik
e-mail: sm@kornik.pl
Całodobowy Monitoring 
tel. 61 8170 411 wew 701

Przychodnia Lekarzy Rodzinnych
„Zdrowie”ul. Poznańska 34a, Kórnik
tel. 61 817 00 43, 61 817 00 59, 
618 170 254
Przychodnia NZOZ „Dom Zdrowia”
ul. Szkolnej 1C, Borówiec
tel. 504 21 02 02
Przychodnia w Kórniku-Bninie
ul. Armii Krajowej 1, Kórnik-Bnin
tel. 61 8170 050
C.M.MedHeart, ul. Armii Krajowej 27, 
tel. 511 988 999 i  61 278 79 99 
rejestracja@medheart.pl
C.M.MedHeart oddział Kórnik, 
ul. Poznańska 81, tel. 798 578 000
rejestracja.kornik@medheart.pl 
Centrum Zdrowia Rodziny
ul. Mostowa 12, Kamionki
tel. 885 029 029
kamionki@centrum-zdrowia-rodziny.pl

Centrum Medyczne Kamionki
Platanowa 18, Kamionki
tel. 661 203 203
email: kontakt@cmkamionki.pl

Centrum Medyczne KORMED 
ul. Szkolna 18, Robakowo
tel. 61 28 11 256, kom. 668 700 807

W przypadku konieczności wezwa-
nia lekarza na wizytę domową 
w nocy lub dni wolne od pracy:

Wielospecjalistyczny Szpital Miej-
ski im. Józefa Strusia z  Zakładem 
Opiekuńczo-Leczniczym SPZOZ,  
ul. Szwajcarska 3, 61-285 Poznań
Tel. 61 873 90 81, 61 873 91 90
61 873 94 08
lub Szpital w Puszczykowie im. prof. 
S.T. Dąbrowskiego S.A. ul. Kraszew-
skiego 11, 62-041 Puszczykowo.
Tel. 61 898 42 40
bądź inna placówka z  listy dostępnej 
na stronie: http://nfz-poznan.pl/page.
php/1/0/show/13328/

Lecznice dla zwierząt/gabinety  
weterynaryjne/schronisko
- Kórnik, ul. Dworcowa 18,
tel. 61 817 02 22, 601 956 700
- Borówiec, ul. Główna 22
tel. 608 244 949
- Kamionki, Szafirowa 52
tel. 602 464 664
- ul. Wodna 5/2 Kórnik
tel. 601884441
Schronisko dla zwierząt w Skałowie
Warzywna 25, 62-025 Kostrzyn
tel. 783 552 272

Wodociągi Kórnickie i Usługi Komu-
nalne, ul. Poznańska 71c, Kórnik
tel. 61 817 02 72, fa. 61 817 00 41
Awaria wodociągów
Tel. 602 319 756

AQUANET - tel. alarmowy: 994
centrala telefoniczna
tel. (61) 8359 100

Gminna Komisja Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych 
i Narkomanii
ul. Poznańska 34a, Kórnik 
tel. 61 817 18 71, 
dyżury środy 15:00-17:00
Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Poznańska 34a, Kórnik
tel./fa. 61 817 00 54

Gminny Rzecznik Osób z  Niepeł-
nosprawnościami, UMiG Kórnik,  
Pl. Niepodległości 1, tel. 515 229 671
e-mail: rzecznik.on@kornik.pl

Przedsiębiorstwo Autobusowe
KOMBUS
Czołowo, ul. Kórnicka 1
tel. 61 898 06 66, 61 817 02 76
www.kombus.pl

Biblioteka Publiczna w Kórniku
ul. Poznańska 65, tel. 61 817 00 21
Filia Biblioteki w Kórniku-Bninie
ul. Rynek 16, tel. 61 819-02-69

Zamek Muzeum i Biblioteka Kórnicka 
ul. Zamkowa 10, Kórnik
tel. 61 817 00 81
tel./fa. 61 817 19 30

Kórnicki Ośrodek Kultury
61 817 08 91
Izba Pamiątek Regionalnych
785 749 287

Zakład Doświadczalny PAN
ul. Średzka 20, 62-035 Kórnik
tel. 61 817 01 55

Instytut Dendrologii PAN i Arboretum 
ul. Parkowa 5, Kórnik
tel. 61 817 00 33

Nadleśnictwo Babki
tel. 61 878 80 43, tel. interwencyjny  
w spr. lęgów ptasich 530 235 167

Parafia Rzymskokatolicka
pw. św. Józefa Rzemieślnika
ul. Szkolna 7, Robakowo
62-023 Gądki, Tel.: 690 380 460
Parafia Rzymskokatolicka
pw. M.B. Królowej Rodzin
ul. Poznańska 107
62-023 Borówiec, tel. 61 819 08 05
Parafia pw. św. Wojciecha
62-035 Kórnik, ul. Kościelna 9
Tel.: 61 8170 125
Parafia pw. Wszystkich Świętych
ul. Średzka 1 62-035 Kórnik
Telefon: 515 371 910
Parafia Rzymskokatolicka
pw. Narodzenia NMP w Tulcach
ul. Pocztowa 1,63-004 Tulce, 
tel. 61 870 50 55
Parafia Rzymskokatolicka
pw. św. Matki Teresy z Kalkuty
ul. Mostowa 45, 62-023 Kamionki,
tel. 509 68 38 37
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 Szukam pracy od zaraz, nie boję 
się żadnej. Praca w  Kórniku i oko-
licach. Tel. 515 741 353
 Tuje - 15 zł/ szt. przy wykopaniu 

przez kupującego. Tel. 609 987 243
 Sprzedam komplet opon letnich 

215/55, rozmiar 17, nowe po ma-
łym przebiegu 1000 km. Cena 700 
zł. Tel. 504 052 607
 Sprzedam brodzik prysznico-

wy nowy 90/90. Cena 150 zł.  
Tel. 501 645 939 

 Naprawa rolet  zewnętrz -
nych. Montaż rolet zewnętrz-
nych materiałowych, moskitiery.  
Tel. 501 645 939
 Zlecę pomalowanie elewacji ok. 

200 m². Tel. 531 18 78 78
 Sprzedam Fiata Tipo sedan, 

garażowany, rocznik 2020, 46.200 
km, pierwszy właściciel, salon 
Poznań, opłaty uregulowane.  
Tel. 782 513 000
 Usługi ogólnobudowlane typu ła-

zienki, kompleksowe murowanie, 
malowanie, elektryka, zabudowy 
itp. Tel. 782 513 000
 Sprzedam dwa równe fotele 

stylowe. Cena 1000 zł. Tel. 609 
952 776
 Kupię butelki zwrotne od piwa, 0, 

50 zł/ szt. Tel. 609 952 776
 Sprzedam Mitsubishi Pajero, 

rocznik 2025, diesel. Cena 80.000 zł. 
Tel. 609 952 776
 Sprzedam Skodę Octavię 1,6 

TDI, krajowa, rocznik 2018, cena  
50 0000 zł. Cena 609 952 776

 Sprzedaż drewna sosnowe-
go i   kominkowego. Pocięte, 
porąbane. Transport gratis.  
Tel. 661 099 768
 Rozbiórka budynków małych 

i dużych, altan ogrodowych, szop, 
szklarni. Sprzątanie i  wywóz 
wszystkiego. Tel. 504 440 916

 Sprzedam ogrzewanie Bude-
rus garażowe, dwufazowe 120 l. 
i  zbiornik wyrównawczy. Serwi-
sowane, z  2018 r. cena 8.000 zł.  
Tel. 608 477 475

 Sprzedam działkę 1803 m², 
Ś r ó d k a ,  g m .  K l e s z c z e w o .  
Tel. 606 994 743

 Naprawa pralki, zmywarki.  
Tel. 537 394 398

 Sprzedam lodówkę,  zmy -
warkę, pralkę wąską i  szeroką.  
Tel. 511 120 011
 Nastawianie kręgosłupa i  sta-

wów, fizjoterapia, masaże -  Doktór 
Taciak, mgr Przemysław Taciak, 
ul. Stawna 14, 63-230 Witaszyce.  
Tel. 696 84 30 92
 Sprzedam Toyotę Auris combi 

1.4, rocznik 2014. Tel. 606 136 353
 Korepetycje z  matematyki dla 

uczniów szkoły podstawowej. 
Przygotowanie do egzaminu 
ósmoklasisty. Z  dojazdem do 
ucznia. Tel. 730 130 477
 Wykończenia wnętrz: montaż 

drzwi, paneli, glazura, malowanie, 
elewacje i  inne prace. Tel. 661 
455 915
 Wycinka drzew, obniżenie, for-

mowanie, cięcie żywopłotów, 
roślin. Sprzątanie, wywóz wszyst-
kiego. Tel. 504 440 916

 Gminna Spółdzielnia „SCH” 
w Kórniku sprzeda nieruchomość 
w Czmoniu, ul. Bnińska 31, grunt 
o  pow. 1410 m².  Informacja tel. 
663 977 343
 Gminna Spółdzielnia „SCH” wy-

dzierżawi magazyn o pow. 324 m² 
i 108 m² z rampą na ul.Średzkiej 
17. Informacja tel. 663 977 343
 Kupię garaż na osiedlu Staszica 

w Kórniku.  Tel. 602 79 23 32
 Sprzedam VW Polo, 1.2, rocznik 

2007. Tel. 606 136 353

 Mgr Fizjoterapii, rehabilitacja po-
urazowa, kobiet po mastektomii, 
masaż głęboki, leczenie zespołów 
bólowych kręgosłupa, drenaż lim-
fatyczny. Tel. 883 822 633
 Tanio sprzedam z powodu zmia-

ny planów mozaikę parkietową 
wykonaną przez Dąbex, gat. I, 
dąb jasny 81m² (33 paczki). Płyty 
8 x 320 x 640mm, kwadraty 160 
x160mm. Tel. 601 793 515  
 Sprzedam pszenicę, pszenżyto, 

owies , jęczmień, obornik koński 
w workach. Zboże gniecione śruto-
wane w całości. Słomę, siano mała 
kostka. Tel. 603 424 889
 Oferuję usługi wykończeniowe, 

konstrukcje drewniane, wiaty, 
altanki, dekarstwo, usługi ogólno-
budowlane. Tel. 535 462 004
 Bawialnia dla dzieci 0–7 lat. Zaję-

cia dodatkowe, warsztaty. Szczyt-
niki, ul. Jeziorna 35/6. Zapraszamy! 
Tel. 880 031 869
 Masaż z  dojazdem. Tel. 516 

559 858
 Koszenie trawnika, przycinanie 

żywopłotów, prace ogrodowe. 
Krótkie terminy. Tel. 602 152 790
 Sprzedam przyczepe kempingo-

wa. Tel. 506 490 723 
 Sprzedam AGD, lodówki, pralki, 

zmywarki, piekarniki, telewizory. 
Tel. 506 490 723 
 Sprzedam dużą ilość opon, różne 

rozmiary. Stan dobry i bardzo do-
bry,  od 13 do  20 cali, zima, lato. 
Sprzedam całość lub na sztuki.  
Tel. 506 490 723 
 Kupię garaż murowany Kórnik 

i okolice. Tel. 506 490 723 
 Sprzedam panele fotowoltaiczne 

nowe, 400 wat., 20 szt., 8kv. Nowe. 
Tel. 506 490 723 
 Sprzedam dużą ilość rowerów, 

różne. Tel. 506 490 723 

 Sprzedam dwa nowe duże stoły 
dębowe  90x 180. Dębowe Loft. 
Tel. 506 490 723 
 Oferuję wynajem komforto-

wego busa 9-osobowego wraz 
z kierowcą do przewozu osób na 
wyjazdy prywatne oraz firmowe.  
Tel. 604 126 690
 Sprzedam rower młodzieżowy 

(koła 24cale), kolor jasny zielony 
w dobrym stanie.  Cena 320  zł, do 
negocjacji. Tel. 697 279 390
 Sprzedam bluzę  męskę Big 

Star (mało używana) kolor jasny, 
rozmiar XL, cena 60 zł. Tel. 697 
279 390
 Sprzedam używane plecaki Cool 

Pack za 39 zł. Tel . 697 279 390
 Sprzedam  metalowa huśtawkę 

przenośną, dla dziecka. Cena 70 
zł, do negocjacji. Tel. 697 279 390

 Sprzedam a lbę  komuni j -
na, rozmiar  134. Cena  60 zł.  
Tel. 512 303 888
 Sprzedam mieszkanie 3-po-

kojowe w  Kórniku, ul. Parkowa.  
Tel. 66 66 77 003
 Przyjmę zbędne książki. Tel. 667 

739 741
 Domowe lekcje j. angielskie-

go, pełne kwalifikacje UAM, 
komfortowo, przystępnie. Uczę 
nienagannej  wymowy,  róż -
ne poziomy i  grupy wiekowe.  
Tel. 880 655 557
 Spotkania osób uzależnionych: 

- poniedziałki; godz. 18.00 grupa 
Anonimowi Alkoholicy
- czwartki; godz. 19.00 otwarte 
spotkania dla wszystkich uzależnień  
i współuzależnionych
Spotkania w  suterenie Ośrodka 
Zdrowia w Kórniku ul. Poznańska 34a.
 Hospicjum Domowe - zgłosze-

nia telefonicznie pod numerem: 
 +48 695 956 303 

Ogłoszenia drobne:

Ogłoszenia drobne są darmowe. Powinny zawierać około 15 słów, wraz z  nr. telefonu. Większe ogłosze-
nia mogą zostać skrócone przez Redakcję, lub nie będą publikowane. Pierwszeństwo mają niepublikowane 
wcześniej ogłoszenia. W  przypadku, gdy liczba nowych ogłoszeń jest większa niż liczba miejsc na ogłoszenia,  
o publikacji decyduje kolejność nadesłania. Ogłoszenia prosimy przynosić osobiście, przesyłać pocztą, pocztą elektroniczną 
na adres ogloszenia@kornik.pl, lub przekazywać telefonicznie.

Urząd Miasta i  Gminy Kórnik informuje, iż obsługa mieszkańców w Wydziale Spraw Obywatelskich,  
Dowodach Osobistych i Urzędzie Stanu Cywilnego odbywa się w poniedziałki w godzinach 8:00-16:45 
oraz od wtorku do piątku w godzinach 7:30-15:15 po wcześniejszej rejestracji w celu umówienia wizyty 

poprzez system internetowy www.kornik.ustaltermin.pl.
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Płacąc podatek dochodowy w Gminie
Kórnik, sprawiacie, że Gmina będzie miała

więcej środków na budowę dróg,
chodników, infrastruktury technicznej,

ścieżek rowerowych, szkół, 
placów zabaw.

Podatek na rzecz Gminy Kórnik, może
płacić również niezameldowany na terenie

Gminy mieszkaniec. 
Aby zaktualizować swój adres

zamieszkania, należy wypełnić druk
ZAP-3 (dla osób nieprowadzących

działalności gospodarczej) lub CEIDG-1
(dla osób prowadzących samodzielnie

działalność gospodarczą) i złożyć go do
Naczelnika Pierwszego Urzędu

Skarbowego w Poznaniu, 
ul. Dolna Wilda 80, 61-501 Poznań. 

Złożenie przedmiotowych dokumentów
we wskazanej instytucji jest bezpłatne. 

SZANOWNI PAŃSTWO

RODO

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27
kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE
(ogólne rozporządzenie o ochronie danych osobowych, Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016), zwanego
dalej RODO informuję, że:

1.Administratorem Państwa danych osobowych jest: Miasto i Gmina Kórnik, pl. Niepodległości 1, 62 -035
Kórnik, reprezentowana przez Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik.

2. Inspektorem Ochrony Danych w Urzędzie Miasta i Gminy Kórnik jest Pani Agnieszka Lewicka -
Bachman, e - mail: abi@umig.kornik.pl

3.Państwa dane osobowe przetwarzane będą w celu wypełniania obowiązku prawnego ciążącego
na Administratorze w związku z realizowaniem zadań przez Urząd Miasta i Gminy Kórnik na
podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO oraz ustaw:

z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych,
z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym,
z dnia 30 października 2002 r. o podatku leśnym,
z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa.

4.W związku z przetwarzaniem danych osobowych w celach wskazanych w pkt. 3 Państwa dane
osobowe mogą być udostępniane organom władzy publicznej oraz podmiotom wykonującym
zadania publiczne lub działającym na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach,
które wynikają z przepisów prawa np. sąd, prokuratura. KRUS, Urząd Skarbowy, ZUS.

5.Państwa dane osobowe będą przechowywane przez okres 10 lat, zgodnie z Rozporządzeniem
Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych
rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów
zakładowych.

6.Posiadacie Państwo prawo dostępu do treści swoich danych, prawo ich sprostowania.
7.Państwa dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego/organizacji

międzynarodowej.
8.Przy przetwarzaniu danych osobowych nie będzie używane zautomatyzowane podejmowanie

decyzji, ani profilowanie.
9.Posiadacie Państwo prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych,

ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, w przypadku gdy Państwa dane osobowe przetwarzane są
niezgodnie z przepisami RODO.

10.Podanie danych osobowych jest warunkiem ustawowym i jest niezbędne w celu realizacji
obowiązku prawnego wykonywanego przez Administratora.

11.Podając dane dodatkowe tj. nr telefonu, adres e-mail, wyrażacie Państwo zgodę na ich
przetwarzanie dla potrzeb naliczenia zobowiązania podatkowego.

KARTA MIESZKAŃCA
W TWOIM TELEFONIE!

Dedykowane zniżki
tylko dla mieszkańców

Złóż wniosek bez 
wychodzenia z domu!

Wyjątkowe okazje, w tym
darmowe wejściówki

Korzystaj z programu benefitów
dla mieszkańców płacących

podatki w Gminie Kórnik.

Aplikacja mobilna

POBIERZ SKANUJĄC
KOD QR

Bądź na bieżąco
z życiem GMINY KÓRNIK

Płacąc podatek dochodowy w Gminie
Kórnik, sprawiacie, że Gmina będzie miała

więcej środków na budowę dróg,
chodników, infrastruktury technicznej,

ścieżek rowerowych, szkół, 
placów zabaw.

Podatek na rzecz Gminy Kórnik, może
płacić również niezameldowany na terenie

Gminy mieszkaniec. 
Aby zaktualizować swój adres

zamieszkania, należy wypełnić druk
ZAP-3 (dla osób nieprowadzących

działalności gospodarczej) lub CEIDG-1
(dla osób prowadzących samodzielnie
działalność gospodarczą) i złożyć go do

Naczelnika Pierwszego Urzędu
Skarbowego w Poznaniu, 

ul. Dolna Wilda 80, 61-501 Poznań. 
Złożenie przedmiotowych dokumentów
we wskazanej instytucji jest bezpłatne. 

SZANOWNI PAŃSTWO

RODO

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27
kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE
(ogólne rozporządzenie o ochronie danych osobowych, Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016), zwanego
dalej RODO informuję, że:

1.Administratorem Państwa danych osobowych jest: Miasto i Gmina Kórnik, pl. Niepodległości 1, 62 -035
Kórnik, reprezentowana przez Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik.

2.Inspektorem Ochrony Danych w Urzędzie Miasta i Gminy Kórnik jest Pani Agnieszka Lewicka -
Bachman, e - mail: abi@umig.kornik.pl

3.Państwa dane osobowe przetwarzane będą w celu wypełniania obowiązku prawnego ciążącego
na Administratorze w związku z realizowaniem zadań przez Urząd Miasta i Gminy Kórnik na
podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO oraz ustaw:

z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych,
z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym,
z dnia 30 października 2002 r. o podatku leśnym,
z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa.

4.W związku z przetwarzaniem danych osobowych w celach wskazanych w pkt. 3 Państwa dane
osobowe mogą być udostępniane organom władzy publicznej oraz podmiotom wykonującym
zadania publiczne lub działającym na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach,
które wynikają z przepisów prawa np. sąd, prokuratura. KRUS, Urząd Skarbowy, ZUS.

5.Państwa dane osobowe będą przechowywane przez okres 10 lat, zgodnie z Rozporządzeniem
Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych
rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów
zakładowych.

6.Posiadacie Państwo prawo dostępu do treści swoich danych, prawo ich sprostowania.
7.Państwa dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego/organizacji

międzynarodowej.
8.Przy przetwarzaniu danych osobowych nie będzie używane zautomatyzowane podejmowanie

decyzji, ani profilowanie.
9.Posiadacie Państwo prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych,

ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, w przypadku gdy Państwa dane osobowe przetwarzane są
niezgodnie z przepisami RODO.

10.Podanie danych osobowych jest warunkiem ustawowym i jest niezbędne w celu realizacji
obowiązku prawnego wykonywanego przez Administratora.

11.Podając dane dodatkowe tj. nr telefonu, adres e-mail, wyrażacie Państwo zgodę na ich
przetwarzanie dla potrzeb naliczenia zobowiązania podatkowego.
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wychodzenia z domu!

Wyjątkowe okazje, w tym
darmowe wejściówki

Korzystaj z programu benefitów
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podatki w Gminie Kórnik.
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Bądź na bieżąco
z życiemGMINY KÓRNIK Płacąc podatek dochodowy w Gminie

Kórnik, sprawiacie, że Gmina będzie miała
więcej środków na budowę dróg,

chodników, infrastruktury technicznej,
ścieżek rowerowych, szkół, 

placów zabaw.
Podatek na rzecz Gminy Kórnik, może

płacić również niezameldowany na terenie
Gminy mieszkaniec. 

Aby zaktualizować swój adres
zamieszkania, należy wypełnić druk
ZAP-3 (dla osób nieprowadzących

działalności gospodarczej) lub CEIDG-1
(dla osób prowadzących samodzielnie

działalność gospodarczą) i złożyć go do
Naczelnika Pierwszego Urzędu

Skarbowego w Poznaniu, 
ul. Dolna Wilda 80, 61-501 Poznań. 

Złożenie przedmiotowych dokumentów
we wskazanej instytucji jest bezpłatne. 

SZANOWNI PAŃSTWO

RODO

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27
kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE
(ogólne rozporządzenie o ochronie danych osobowych, Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016), zwanego
dalej RODO informuję, że:

1.Administratorem Państwa danych osobowych jest: Miasto i Gmina Kórnik, pl. Niepodległości 1, 62 -035
Kórnik, reprezentowana przez Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik.

2. Inspektorem Ochrony Danych w Urzędzie Miasta i Gminy Kórnik jest Pani Agnieszka Lewicka -
Bachman, e - mail: abi@umig.kornik.pl

3.Państwa dane osobowe przetwarzane będą w celu wypełniania obowiązku prawnego ciążącego
na Administratorze w związku z realizowaniem zadań przez Urząd Miasta i Gminy Kórnik na
podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO oraz ustaw:

z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych,
z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym,
z dnia 30 października 2002 r. o podatku leśnym,
z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa.

4.W związku z przetwarzaniem danych osobowych w celach wskazanych w pkt. 3 Państwa dane
osobowe mogą być udostępniane organom władzy publicznej oraz podmiotom wykonującym
zadania publiczne lub działającym na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach,
które wynikają z przepisów prawa np. sąd, prokuratura. KRUS, Urząd Skarbowy, ZUS.

5.Państwa dane osobowe będą przechowywane przez okres 10 lat, zgodnie z Rozporządzeniem
Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych
rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów
zakładowych.

6.Posiadacie Państwo prawo dostępu do treści swoich danych, prawo ich sprostowania.
7.Państwa dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego/organizacji

międzynarodowej.
8.Przy przetwarzaniu danych osobowych nie będzie używane zautomatyzowane podejmowanie

decyzji, ani profilowanie.
9.Posiadacie Państwo prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych,

ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, w przypadku gdy Państwa dane osobowe przetwarzane są
niezgodnie z przepisami RODO.

10.Podanie danych osobowych jest warunkiem ustawowym i jest niezbędne w celu realizacji
obowiązku prawnego wykonywanego przez Administratora.

11.Podając dane dodatkowe tj. nr telefonu, adres e-mail, wyrażacie Państwo zgodę na ich
przetwarzanie dla potrzeb naliczenia zobowiązania podatkowego.
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Kórnik, sprawiacie, że Gmina będzie miała

więcej środków na budowę dróg,
chodników, infrastruktury technicznej,

ścieżek rowerowych, szkół, 
placów zabaw.

Podatek na rzecz Gminy Kórnik, może
płacić również niezameldowany na terenie

Gminy mieszkaniec. 
Aby zaktualizować swój adres

zamieszkania, należy wypełnić druk
ZAP-3 (dla osób nieprowadzących

działalności gospodarczej) lub CEIDG-1
(dla osób prowadzących samodzielnie
działalność gospodarczą) i złożyć go do

Naczelnika Pierwszego Urzędu
Skarbowego w Poznaniu, 

ul. Dolna Wilda 80, 61-501 Poznań. 
Złożenie przedmiotowych dokumentów
we wskazanej instytucji jest bezpłatne. 
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RODO

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27
kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE
(ogólne rozporządzenie o ochronie danych osobowych, Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016), zwanego
dalej RODO informuję, że:

1.Administratorem Państwa danych osobowych jest: Miasto i Gmina Kórnik, pl. Niepodległości 1, 62 -035
Kórnik, reprezentowana przez Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik.

2.Inspektorem Ochrony Danych w Urzędzie Miasta i Gminy Kórnik jest Pani Agnieszka Lewicka -
Bachman, e - mail: abi@umig.kornik.pl

3.Państwa dane osobowe przetwarzane będą w celu wypełniania obowiązku prawnego ciążącego
na Administratorze w związku z realizowaniem zadań przez Urząd Miasta i Gminy Kórnik na
podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO oraz ustaw:

z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych,
z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym,
z dnia 30 października 2002 r. o podatku leśnym,
z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa.

4.W związku z przetwarzaniem danych osobowych w celach wskazanych w pkt. 3 Państwa dane
osobowe mogą być udostępniane organom władzy publicznej oraz podmiotom wykonującym
zadania publiczne lub działającym na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach,
które wynikają z przepisów prawa np. sąd, prokuratura. KRUS, Urząd Skarbowy, ZUS.

5.Państwa dane osobowe będą przechowywane przez okres 10 lat, zgodnie z Rozporządzeniem
Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych
rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów
zakładowych.

6.Posiadacie Państwo prawo dostępu do treści swoich danych, prawo ich sprostowania.
7.Państwa dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego/organizacji

międzynarodowej.
8.Przy przetwarzaniu danych osobowych nie będzie używane zautomatyzowane podejmowanie

decyzji, ani profilowanie.
9.Posiadacie Państwo prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych,

ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, w przypadku gdy Państwa dane osobowe przetwarzane są
niezgodnie z przepisami RODO.

10.Podanie danych osobowych jest warunkiem ustawowym i jest niezbędne w celu realizacji
obowiązku prawnego wykonywanego przez Administratora.

11.Podając dane dodatkowe tj. nr telefonu, adres e-mail, wyrażacie Państwo zgodę na ich
przetwarzanie dla potrzeb naliczenia zobowiązania podatkowego.

KARTA MIESZKAŃCA
W TWOIM TELEFONIE!

Dedykowane zniżki
tylko dla mieszkańców

Złóż wniosek bez 
wychodzenia z domu!

Wyjątkowe okazje, w tym
darmowe wejściówki

Korzystaj z programu benefitów
dla mieszkańców płacących

podatki w Gminie Kórnik.

Aplikacja mobilna

POBIERZ SKANUJĄC
KOD QR

Bądź na bieżąco
z życiemGMINY KÓRNIK
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UWAGA MIESZKAŃCU!
PODCZAS COROCZNEGO FESTYNU EKOLOGICZNEGO WSZYSCY

MIESZKAŃCY MOGĄ ODDAĆ ZUŻYTY SPRZĘT ELEKTRYCZNY
I ELEKTRONICZNY ORAZ ZUŻYTE BATERIE.

OD 2026 ROKU BONY NA ODBIÓR ROŚLIN W ZAMIAN ZA
PRZEKAZANY ZUŻYTY SPRZĘT ELEKTRONICZNY ORAZ BATERIE

BĘDĄ WYDAWANE WYŁĄCZNIE OSOBOM POSIADAJĄCYM
KÓRNICKĄ KARTĘ MIESZKAŃCA.

POBIERZ APLIKACJĘ MMIESZKANIEC I ZŁÓŻ WNIOSEK 
O KÓRNICKĄ KARTĘ MISZKAŃCA JUŻ DZIŚ!

PAMIĘTAJ! KÓRNICKĄ KARTĘ  MIESZKAŃCA MOŻESZ
ZAŁOŻYĆ RÓWNIEŻ DLA SWOICH DZIECI


